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حق چاپ و تکثیر سوالات به هر روش (الکترونیکی و ...) پس از برگزاري آزمون براي تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی تنها با مجوز «گروه ماز» 
مجاز می باشد و با متخلفین برابر مقررات رفتار می شود.

به دلیل عدم رضایت تیم ماز، هرگونه استفادة غیرقانونی از دفترچه سوالات و پاسخنامه ماز براي تمامی اشخاص، شرعاً حرام است.
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آزمون ورودي پایه دهم سال تحصیلی1399-1400
مدارس استعدادهاي درخشان دوره دوم متوسطه 

تذکر مهم: آزمون داراي نمره منفی می باشد. (هر پاسخ درست، «1» نمرة مثبت داشته و به ازاي هر پاسخ غلط، «1» نمرة منفی براي داوطلب 
لحاظ می شود.)  براي پرسش هاي بدون پاسخ، نمره اي در نظرگرفته نمی شود.

چنان چه داوطلب براي یک سوال، بیش از یک گزینه را انتخاب کرده باشد، «1» پاسخ غلط براي وي در نظر گرفته می شود.
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 گسترده شده منشور مقابل کدام گزینه است؟  . 8
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 شکل بعدی کدام است؟  . 9
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  شکل گستردة مقابل، متعلق به کدام گزینه است؟ . 10
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های زیر این ویژگی را  خطی فرضی در میانه یک شکل سه بعدی کشیده شده به نحوی که فاصله خط از تمامی سطوح با هم برابرند. کدام یک از شکل . 11

 دارد؟ 

  
 لوله( 4 مکعب  ( 3 هشت وجهی  ( 2 کره  (1

 انتخاب کنید. 15تا  12های داده شده، گزینه مناسب را در سوالات ها در شکلبا توجه به موقعیت قرار گرفتن نقطه
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 دومبخش 

 

 پاسخ دهید.  20تا  16متن زیر را به دقت مطالعه کنید و به سوالات 

تأخیر داشت.   23:28بود؛ اما تا    20:20، دمشق را به مقصد بغداد ترک کرد. ساعت پرواز او به وقت محلی  98دی ماه    12»سردار سلیمانی« در  

ب  00:32یمای او، ساعت  پهوا از  بامداد جمعه پس از یک ساعت و چهار دقیقه به  و خودروی هیوندای  دغداد رسید. سردار سلیمانی به یکی 

کیلومتر در ساعت بود.   180استارکس و تویوتا آوالون که منتظر ایشان بود، سوار شد. متوسط سرعت خودروها در جاده مستقیم این سفر،  

متری جلو خودرو اصلی    5500وی هیوندا را که در  ها، بیست و هفت دقیقه و بیست ثانیه پس از فرود هواپیما در بغداد، ابتدا خودرآمریکایی 

ایر« مورد حمله قرار دادند. موشک دوم، بیست ثانیه پس از موشک اول شلیک شد؛ اما برخورد نکرد و  فبا موشک ضد زره »هل  ، کرد حرکت می

 شهادت رساند.نهایتاً موشک، پس از یک دقیقه و دوازده ثانیه به خودرو حامل سردار اصابت نمود و او را به فیض 

 ساعت فرود پرواز سردار به وقت دمشق کدام است؟  . 16

1 )00:32:00 2 )00:42:00 3 )00:52:00 4 )00:23:00 

 زمان دقیق شهادت سردار به وقت دمشق کدام است؟  . 17

1 )1:00:52 2 )1:10:52 3 )1:10:42 4 )1:00:42   

 سلیمانی، کدام گزینه است؟مدت زمان بین آغاز پرواز دمشق تا لحظه شهادت سردار   . 18

 ( یک ساعت و سی و دو دقیقه و پنجاه و دو ثانیه 2 یک ساعت و سی دقیقه و پنجاه و یک ثانیه ( 1

 ( یک ساعت و سی و سه دقیقه و پنجاه و یک ثانیه 4 ( یک ساعت و سی و یک دقیقه و پنجاه و دو ثانیه 3

 فاصله نقاط انهدام دو خودرو چند کیلومتر بوده است؟    . 19

1) 1/3 2 )1/5 3 )1/6 4 )1/8 

 تویوتا آوالون چند کیلومتر از فرودگاه چند کیلومتر بوده است؟ . 20

1) 6/86 2) 6/85 3) 5/86 4 )5/85 

گزینه    در لحظه ظهر در حرم امام رضا )ع( حسن، سینا و علی به هم رسیدند به طوری که سایه حسن روی سینا و سایه سینا روی علی قرار داشت. کدام . 21

 ها درست است؟مورد موقعیت آندر 

 حسن در شمال علی است. ( 4 سینا در شمال علی است.   ( 3 علی بین سینا و حسن است.  (2 ترین نقطه است. علی در شمالی( 1

می  91 . 22 داریم؛  مداد  آنعدد  جامدادیخواهیم  در  را  بیشها  که  طوری  به  دهیم  قرار  مداد،  یک  از  بیش  و  یکسان  گنجایش  با  جاهایی  به ترین  مدادی 

 ها کدام است؟ آموزان داده شود. نسبت تعداد مدادهای هر جامدادی به تعداد جامدادیدانش

1  )
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   شود؟هماهنگ میانتخاب کدام گزینه سبب ایجاد یک متن  . 23

 الف( و در سجده آخرین نمازش گفت:

 ب( پس ای آمرزنده مهربان، مرا ببخش

 پ( حکیم عمر خیام، بعد از مطالعه فصلی از الهیات شفا، به نماز ایستاد

 ت( زیرا شناختم تنها راه من به سوی تو بود 

 ه اندازه امکان و توان خویش شناختم بث( خدایا من تو را 

 پ، الف، ث، ب، ت ( 4 پ، ب، الف، ث، ت   ( 3 الف، پ ث، ب، ت  (2 ب، ت ، پ ث، الف (1
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الدین جمشید کاشانی،  دربارة ها از صفحة پنج رسالة کمالیّه )سلم السماء( به قلم غیاث سازد؟ )این عبارت انتخاب کدام گزینه، یک متن هماهنگ می . 24

 است(.گیریِ شعاع زمین، توسط خاندان »موسی بن شاکر« گزارش اندازه

 الف( چنانچه مقدار کمان یک درجه را در سیصد و شصت ضرب کنیم 

 ب( معادل بیست و دو فرسخ اندازه گرفتند

 النهار استپ( و کمان یک درجه را که یک سیصد و شصتم طول نصف

 ت( گروهی از دانشمندان در زمان مأمون و به فرمان او، در دشت سنجار حاضر شدند 

 آید که مساوی هشت هزار است.دایره عظیمة زمین به دست میث( مقدار محیط  

 ( الف، پ، ث، ت، ب 4 ( ت، پ، ب، الف، ث 3 ( ت، پ، ب، ث، الف 2 الف، ب، ت، پ، ث ( 1

ز دارند،  های یکسانی در مرک تری دارد؛ دو دیسک مشابه و همگن از این دو ماده که هر دو حفرهدانیم آلومینیوم نسبت به آهن انبساط حرارتی بیشمی . 25

 ؟ دهدنمیکنیم. کدام اتفاق رخ اند. دستگاه را سرد میروی هم پرچ شده

 شود. حفرة دیسک آلومینیومی منبسط و صفحة دستگاه خمیده می (1

 گیرد.( آهن در بخش داخلی خمینه قرار می2

 شود.شود، صفحة دستگاه خمیده می( حفرة دیسک آهنی منقبض می3

 گیرد.خمینه قرار می ( آلومینیوم در بخش خارجی4

+اگر حاصل   . 26 =12 42 +باشد و   104 =23 61 41+آنگاه حاصل   134  چند خواهد بود؟  33

1 )14 2 )74 3 )92 4 )124 

خوانند. سمیه کنار سارا که در کلاس )الف( درس  های )الف، ب، پ و ت( درس میها در کلاسسمیه، سارا، سوسن و سیمین دور میزی نشسته بودند؛ آن . 27

 خواند؟خواند در سمت چپ سمیه نشسته بود. سیمین کجا نشسته و در کدام کلاس درس میخواند، نشسته بود. فردی که در کلاس )پ( درس میمی

 روی سارا و کلاس )پ( ( روبه4 ( سمت چپ سوسن و کلاس )ب(  3 ( سمت راست سمیه و کلاس )الف( 2 روی سمیه و کلاس )ت( روبه( 1

 شود.شود با همان رمز »شب« چگونه نوشته مییکی از روزهای هفته با الفبای رمز به صورت »درمی« نوشته می . 28

 ( میر 4 ( در  3 ( دم  2 ( دریم1

 خون به رگ مثل .............. .  . 29

 ( باران به ابر  4 ( آب به دریا  3 ( آب به رود  2 ( رود به دشت  1

 گراد است به  .................... . نیوتن به نیرو مانند سانتی . 30

 ( صدا 4 ( دما 3 ( روشنایی 2 فشار  ( 1

 است. پس از مطالعة دقیق آن، به سوالات مربوط، پاسخ دهید: FGMبندی شدة تابعی یا به اختصار متن زیر دربارة موادّ طبقه

FGMشود که خواص مکانیکی این مواد، به طور پیوسته، از یک سطح ، در علم مواد، به موادی جدید و پیشرفته با ساختاری ناهمگن گفته می

ها، به طور  FGMدهد.  ها را تشکیل میاست که آنکند و این تغییرات، نتیجة تغییرِ تدریجی نسبتِ حجمی موادی  به سطح دیگر تغییر می

ها، ضریب انتقال حرارت پایین و مقاومت بالایی در برابر حرارت  شوند. با توجه به این که سرامیکمعمول، از دو مادة سرامیک و فلز ساخته می

ند. قابل توجه است  ک پذیری مورد نیاز را فراهم می، انعططافFGMتوانند دمای بالا را تحمل کنند. از طرفی، وجود فلز در ساختار  دارند، می

شود. های کامپوزیتی وجود دارد، در مواد تابعی دیده نمیکه به علت تغییرات پیوستة خواص مکانیکی، مشکلات عدم پیوستگی که در سازه

 ها و موتورهای حرارتی، نظیر موتور جت دارند.این مواد، کاربرد وسیعی در توربین نیروگاه

 ؟نیستها صحیح   FGMم گزینه در مورد کدا  . 31

 به دلیل ضریب انتقال حرارتی کم در برابرِ گرما مقاومت زیادی دارند. ( 1

 شوند.های فلزی و سرامیکی ایجاد میبندی شده تابعی از اتصال کامپوزیت( مواد طبقه2

 روند.بندی شده تابعی در طراحی اجزای نیروگاهی به کار می( مواد طبقه3

 هاست.ساخت مواد تابعی از طریق ایجاد تغییر آرام مواد تشکیل دهنده آن ( روش 4

 ؟ نیستبندی شده تابعی طبق متن، کدام گزینه ویژگی مواد طبقه . 32

 پذیری ( انعطاف4 ( مشکلات عدم پیوستگی 3 ( ناهمگنی  2 مقاومت حرارتی بال ( 1
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 زیر پاسخ دهید: سؤال متن زیر در مورد »سایبورگ« است؛ آن را مطالعه کنید و به 

ابداع   1960ه در سال  ژاست. این وا  یواژه سایبورگ کوتاه شدة سایبرنتیک و ارگانیسم، یعنی، یک موجود با هر دو بخشِ ارگانیک و مکانیک

های خود تنظیم انسان و ماشین  در یک مقاله در مورد مزایای استفاده از سیستم   آن راشد. یعنی زمانی که »مانفرد کلاینز« و »ناتان اس. کلین«  

 در محافل علمی، استفاده کردند. پیدایش علم سایبورگ زمانی آغاز شد که تعامل بین انسان و رایانه پدید آمد.

 تر است؟ با توجه به متن کدام گزینه دربارة سابورگ صحیح . 33

 است.  اییک مفهوم در علوم رایانه( 1

 ای مکانیکی در ساختارهای زیستی است.( به کار بردن زیر سامانه2

 اند.ای است که به صورت کاملاً سازگار با هم در تعاملرایانهـ ( یک سامانة انسان  3

 ای زیستی در ساختارهای مکانیکی است.( به کاربردن زیر سامانه4

 ( 35و  24و به سوالات زیر پاسخ دهید )سوالات ردی است؛ آن را مطالعه کنید ومتن زیر در مورد دورنَ

ها وجود دارد. این فناوری شامل دور نوردی به معنای انتقال یک ماده از یک نقطه به نقطة دیگر است بدون عبور از فضای فیزیکی که بین آن

داستان انتقال تخت بلقیس از سبا به فلسطین به    نور، انتقال به مقصد و تبدیل مجدد آن به مادة اوّلیّه است. در قرآن،   ـ  تبدیل ماده به داده

موفق به دور    1393گران دانشگاه فناوری »دلفت« هلند در خرداد ماه  وهشژای از دور نوردی است. پوسیلة وزیر حضرت سلیمان )ع(، نمونه

نی در فیزیک بنیادی، مانع از این فرایند  متری از یکدیگر قرار داشتند. با توجه به این که هیچ قانو  3نوردی چند اتم شدند که در فلاصلة  

 پذیر بودن دوربری مادّه و انسان در آینده است.نیست، این دستاورد به معنای امکان

 ناقضِ قانونِ بقای ........... «. ؟ »دور نوردی، نیستبا توجه به متن کدام گزینه در مورد دور نوَردی صحیح  . 34

 انرژی نیست و قابل انجام است. –( جرم 2  جرم است؛ اما قابل انجام است.( 1

 ی است و قابل انجام است. ژ( انر4  ( جرم است و قابل انجام نیست.3

 کدام گزینه است؟ 1393گران دانشگاه فناوری دلفت هلند در خرداد دستاورد پژوهش . 35

 موفقیت انتقال دادند. متری از یکدیگر قرار داشتند، با  3چند اتم را بین دو نقطه، که در فاصله ( 1

 ی بین دو نقطه را که در فاصلة سه متری از یکدیگر قرار داشتند، نقض کردند.ژانر  –( قانون بقای جرم 2

 ها را انتقال دادند. نور تبدیل کردند و آن  –ها را به داده ها فقط اتم( آن3

 دند.گران دانشگاه فناوری دلفت دوربری مادّه و انسان را انجام دا( پژوهش4

 شود.انسان هر چه پیرتر شود .................... می . 36

 تر ( غنی4 تر  ( آزموده3 تر  ( قوی2 تر  باهوش( 1

 »زمان« مانند ................ است به .............. . »نماز« به  . 37

 تابش  - ( شتاب 4 تبریک   –( کبریت 3 رقم   –( قمر 2 صولت    –وصلت ( 1

 
 . است به ............ . سد به آب مانند ........ . 38

 باران   -( چتر  4 بیماری    –( شفا 3 اسب   –( افسار 2 حمله   –دفاع ( 1

 گیرد؟ ها مرتّب کنیم، چه حرفی در مرتبة چهارم قرار میاگر حروف زیر را به عکس ترتیب الفبایی آن . 39

 ش ک ق ر ع م 

 ( ع 4 ( ش 3 ( ق 2 ک  ( 1

 متضاد واژة »انقباض« کدام گزینه است؟ . 40

 ( انبساط 4 ( انکسار 3 ( انعطاف 2 انسداد ( 1
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 سومبخش 

 عدد مناسب قرار دهید.سؤال به جای علامت  . 41

   
1 )9 2 )6 3 )7 4 )8 

 است.  20گیرد که چهارمین عدد در سمت چپ عدد کدام عدد، دومین عدد در سمت راست عددی است که دومین عدد در بالای عددی قرار می . 42

  
1 )14 2 )15 3 )17 4 )51 

 حرف مناسب را قرار دهید. سؤال به جای علامت  . 43

  

1 )S 2 )H 3 )E 4 )F 

افتد که در آن زمان، همین دهد؛ نگاهتان به انعکاس تصویر ساعت در شیشة زیر آن میرا نشان می  13: 08  ای ساعتساعت دیجیتال روی میز شیشه . 44

دهد. بینیم دقیقاً یک عدد را نشان میدهد و تصویری که در شیشه زیر آن میساعت چند بار آنچه ساعت نشان می  24دهد، در طول  عدد را نشان می

 )ارقام به لاتین است(. 

1 )18 2 )24 3) 96 4 )120 

را    «QUIZتوان کلمه »« خارج شویم، به چند روش میZ« در مرکز و حرکت از حرفی به حرف مجاور تا از حرف »Qدر شکل مقابل با شروع از حرف » . 45

 به دست آورد.

  
1 )30 2 )29 3 )28 4 )32 
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 گزینة مناسب را جایگزین قسمت خالی نمایید. . 46

 

1  )  2  ) 

3  ) 4  ) 

 

 
 دهد: )روشن / خاموش یا خاموش / روشن( را تغییر وضعیت می 2و  1های چراغ  Aکلید  . 47

 

 

 

 دهد: )روشن / خاموش یا خاموش / روشن( را تغییر وضعیت می 4و  2های چراغ Bکلید  

 دهد: )روشن / خاموش یا خاموش / روشن( را تغییر وضعیت می 3و  1های چراغ  Cکلید 

 دهد: )روشن / خاموش یا خاموش/ روشن(را تغییر وضعیت می 4و  3های چراغ  Dکلید 

 کند؟ ( تغییر نموده است کدام کلید درست کار نمی2( به شکل ) 1شکل ) Aو  D  ،B  ،Cبا به کارگیری به ترتیب کلیدهای 

 D( کلید C 4( کلید B 3( کلید A 2لید ک( 1

 گزینه مناسب را بیابید.سؤال به جای علامت  . 48

?492 366 189 810 

1 )88 2 )808 3 )18 4 )818 

 نمایید.سؤال عدد مناسب را جایگزین علامت  . 49

  
1 )7 2 )8 3 )9 4 )11 

های ای در دایرهشود، اگر خط یا هر نشانهباشد، به دایره مرکزی طبق قوانین زیر منتقل میای که در چهار دایره بیرونی بالا، ظاهر شده  هر خط یا نشانه . 50

 بیرونی ظاهر شده باشد:

 یابد.تنها یک بار: انتقال می 

 دوبار: ممکن است انتقال یابد. 

  یابد.سه بار: انتقال می 

 یابد.چهار بار: انتقال نمی

 یابد؟ به مرکز شکل انتقال میهای زیر طبق قوانین بالاکدام یک از گزینه

1  )  2  ) 3)   4  ) 

 

 دوستان عزیز! خدا قوت ...



برگزار شده در تاریخ

حق چاپ و تکثیر سوالات به هر روش (الکترونیکی و ...) پس از برگزاري آزمون براي تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی تنها با مجوز «گروه ماز» 
مجاز می باشد و با متخلفین برابر مقررات رفتار می شود.

به دلیل عدم رضایت تیم ماز، هرگونه استفادة غیرقانونی از دفترچه سوالات و پاسخنامه ماز براي تمامی اشخاص، شرعاً حرام است.

Lorem ipsum

Lorem ipsum

آزمون ورودي پایه دهم سال تحصیلی1399-1400
مدارس استعدادهاي درخشان دوره دوم متوسطه 

 دفترچۀ شمارة دو: استعداد تحصیلی

تذکر مهم: آزمون داراي نمره منفی می باشد. (هر پاسخ درست، «1» نمرة مثبت داشته و به ازاي هر پاسخ غلط، «1» نمرة منفی براي داوطلب 
لحاظ می شود.)  براي پرسش هاي بدون پاسخ، نمره اي در نظرگرفته نمی شود.

چنان چه داوطلب براي یک سوال، بیش از یک گزینه را انتخاب کرده باشد، «1» پاسخ غلط براي وي در نظر گرفته می شود.

جمعه
1399/04/27

تعداد پرسش هاي دفترچه: 50 سؤال (ردیف 51 تا 100)
مدت پاسخ گویی به پرسش ها: 70 دقیقه

مدارس 

استعدادهاي

درخشان

 تعداد سؤالدرس
 قرآن و معارف اسلامی

 زبان و ادبیات فارسی

 مطالعات اجتماعی

 علوم تجربی

 ریاضیات

10پرسش

10پرسش

10پرسش

10پرسش

10پرسش

پایۀ دهمآزمون ورودي 
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دشاار  آن را  ر های پپششهاا  دش ا اخاباب یهپ  و های زیر را از مپان جوابهای قرآن و معارف اسشمم:  پاسشص یش پر پرسش پرسش 

 « عممت بزخپ .60« تا »51برگ، از ر یف »پاسص

 

  ار ؟  هابواخ: زیر بپت  ر  موجو  خ ادهاس: راا با گزیهه ی ام . 51

 ساخت« زیباتری ارم از ساخت /  جااخ: پپکریخوش خ ا گلِ و آب »ز

مُورُ  الله  یإِلَ   ألَآ﴿( 2  ﴾هوَُ الحَيُّ لا إلهَ إِلاا هوَُ  ﴿( 1  ﴾تصَِيرُ الْأ

مَاوَاتِ وَا﴿( 3 رُوا فِ ﴿( 4  ﴾رأضِ لاَ يسَُبِّحُ لهَُ مَنأ فيِ السا  ﴾أَنأفُسِهِمأ  یأَوَلمَأ يتَفََكا

  لپل رفاار سریشان  ر مقابل  عوت پپامبران چپست؟  . 52

مَا ﴿ (2 ﴾منِأكُمأ مُؤأمنِ   وَ  خَلقََكُمأ فمَِنأكُمأ كَافرِ    یهوَُ الاذِ ﴿ ( 1  ﴾فتِأنَة   دكُُمأ لاوَأَوأ  أَمأوَالُكُمأ  إنا

ثرُِونَ  بلَأ ﴿( 3 نأيا   الحياة تؤُأ بأتُمأ  ففََريِقًا ﴿( 4 ﴾ی أَبأقَ  وَ   خَيأر   خِرَةُ الاوَ  الدُّ  ﴾تقَأتُلوُنَ  فرَيِقًا وَ  كَذا

 ی ام آیه به حریت وضع: زمپن ادارا  ار ؟  . 53

ماواتِ رَبُّ  ﴿( 1 مَاوَاتِ وَ ﴿ ( 2 ﴾إِن كُنتُم موقنِيِنَ  بيَنَهُمَا مَا  وَ  ٱلْرَضِ  وَ  السا  ﴾ باِلأحقََِّ مَا بيَأنَهُمَا إِلاَّ  وَ  الْرأضِ  مَا خَلقَأنَا السََّ

ماواتِ وَلئَنِأ سَأَلأتهَُمأ مَنأ خَلقََ ﴿  (3 رَأضَ ليَقَُولنُا خَلقََهُنا الأعَزيِزُ الأعَليِمُ   وَ السا هَارِ وَ إِنا فيِ ﴿( 4 ﴾الْأ مَاوَاتِ و مَا خَلقََ اللهَُّ  اخأتلِافَِ اللايألِ وَالنا  ﴾الْرَأضِ  َفيِ السا

و با    مها بپه یشپآن    ر زمپن است برای داا آفری ا است تا  رباریه  آخچه را  تاام  »خ اوخ      فرمای ( یه م:با ت بر  ر این فرمای  حضرت عل: ) . 54

 .................... .  یابپم یه«  رم:رهای: یابپمو از عذاب  وزخ   برسپمراا ها به باشت اسافا ا از آن

 انسان است.  ةها برای رسیدن به کمال وظیفخلق تمام اساب مورد نیاز هدایت از جانب خداست و استفاده از آن( 1

 است و رساندن انسان به کمال کار خداست. اسباب مورد نیاز هدایت انسان از جانب خد ة( خلق هم 2

 انسان است و رساندن انسان به کمال لطف خداست.  ةتمام امکانات مورد نیاز هدایت وظیف ة( تهی3

 انسان است.  ةها برای رسیدن به کمال وظیفامکانات مورد نیاز هدایت انسان و استفاده از آن  ةهم ة( تهی4

 تری  ار ؟ آیه قرابت معهای: بپ ح یث »اِرحَم تُرحَم« با ی ام  . 55

رَفوُا علََ  ﴿( 1 ذِينَ أسَأ  ﴾لكَُم  للها ا فِرَ ألََا تحُِبُّونَ أنَ يغَ ليَصفَحُواأ  ليعَفُواأ وَ  وَ ﴿ ( 2 ﴾اللهاِ رَحأمَةِ  أَنأفُسِهِمأ لَا تقَأنَطوُا منِأ  ی قُلأ ياَ عِباَدِيَ الا

ار   إِنِّي وَ ﴿ ( 3 حِيمُ ﴿( 4 ﴾اهتدَى  ثمُا  صالحاً   عمَِلَ  وَ  آمَنَ  وَ  تاَبَ  لمَِن لغََفا نُوبَ جَمِيعًا إِناهُ هوَُ الأغَفُورُ الرا  ﴾إِنا اللهاَ يغَأفرُِ الذُّ

 حرف »بِش« خپاز به ترجاه  ار ؟   ،  ر ی ام عبارت قرآخ: . 56

ليِنَ  آبائنَِامَا سَمِعنَا بهَِذَا فيِ ﴿ ( 1  ﴾علَيَأهِم بوِكَيِل  مَا أَنتَ  وَ ﴿ ( 2  ﴾ٱلْوَا

ا  بغِاَفلِ   رَبُّكَ   ما وَ ﴿ ( 3 اسِ   منَِ  وَ ﴿ ( 4  ﴾تعَأمَلوُنَ  عمَا ا يقَُولُ  مَن  النا  ﴾باِللهاِ   آمَنا

 توان بارا بر ؟ یک مص اق از اساقامت پپامبران  ر راا خ ا، از ی ام آیه م: ةبرای ارائ . 57

ةً واحِدَةً  وَلوَأ شَاءَ اللهُ لجََعَلهَُمأ ﴿ ( 1 خِلُ مَنأ يشََاءُ فيِ رَحأمَتهِِ أُما  ﴾وَلكَنِأ يدُأ

 ﴾یتحَأزَن  وَلا  یتخََافَ  وَلا الأيَمِّ   فيِ فاَلأقِيهِ ...  أَرأضِعِيهِ  أَنأ  یمُوس أم  ی إل أَوأحيَأنا  وَ ﴿ ( 2

نَعِ  أنَِ  إِليَأهِ   فأََوأحيَأنَا﴿( 3 لكُأ ...  الأفُلأكَ  اصأ أنَيأنِ  زَوأجَيأنِ  كُلِّ  منِأ  فيِهَا فاَسأ  ﴾اث

ين  منَِ  لكَُمأ  شَرَعَ ﴿( 4 يأنَا ما...  و  نُوحًا بهِِ   یوَصَّ  ما الدَّ  ﴾یعيس و یمُوس وَ  إِبأراهيمَ  وَصا

 ؟خ ار  ر ی ام گزیهه مفاوم  ا ا د ا با عبارت قرآخ: تهاسب  . 58

عَلَ علَيَأكُمأ منِأ حرََج  وَلكَنِأ يرُيِدُ ليُِ ﴿ ( 1  دلیل و فلسفه احکام الهی  :﴾ ركُمأ ها طَ مَا يرُيِدُ اللهُ ليِجَأ

ذِينَ آمَنُوا باِلِله وَا﴿( 2 ا الا تقَيمًاعأتَصَمُوا بهِ ... وَ  فأََما دِيهِمأ إِليَأهِ صِراطاً مُسأ  ایمان  ة نتیج :﴾يهَأ

ذِينَ ﴿( 3 اسِ  ی علََ  اكأتاَلوُا إِذَا  الا فوُنَ   النا توَأ سِرُونَ   وَزَنُوهمُأ  أَوأ   كَالُوهمُأ   إِذا وَ  يسَأ  دیگران  تفاوتی مرم نسبت به سرنوشتبی  :﴾ يخُأ

ن دُونكُِمأ لَا  ﴿( 4 خِذُوا بطِاَنةًَ مِّ مأ قدَأ بدََتِ الأبغَأضَاءُ منِأ أَفأوَاهِهِمأ لَا تتَا وا مَا عَنتُِّ  ان افکنی استعمارگران میان مسلمان تفرقه :﴾ يأَألوُنكَُمأ خَباَلًا وَدُّ

 ؟ دو خا:بر ادت  ﴾ قُلنَْ قوَْلًا معَرُْوفاا فَلََ تخَْضَعنَْ باِلقْوَْلِ فَيطَمَْعَ الََّذِي فيِ قَلبِْهِ مَرَضٌ وَ ﴿  ةاز آیی ام مفاوم  . 59

 ( پرهیز از شوخی با نامحرم 2 پوشش  ةمین بهداشت روحی و روانی در سای أت( 1

 ی پسندیده در گفتار ا( به کارگیری محتو4  گو و( متانت و فروتنی در گفت3

 توان اساها  یر ؟ ت قرآخ: م:ها را از یاال خو  باز خ ارخ ، به ی ام عباردوخ ، تا توجه به  خپا آن ر مبالفت با افرا ی یه تارک  خپا م: . 60

رَبوُا  كُلوُا وَ ﴿( 1 رفُِوا وَلااشأ مَ زيِنَةَ اللهََِّ الََّتیِ أخَأرَجَ لعِِبادِهِ ﴿( 2  ﴾تسُأ   ﴾ قُلأ مَنأ حرَََّ

نََّهُمأ مَبأعُوثوُنَ ﴿( 4  ﴾كَلَاَّ إِنََّهَا كَلمَِة  هوَُ قاَئلِهَُا ﴿( 3  ﴾  ليومِ عَظيمألََا يظَنَُُّ أُولئَكَِ أَ
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های پپششهاا  دش ا اخاباب یهپ  و دشاار  آن را  ر  های زیر را از مپان جوابهای زبان و ا بپات فارسش:  پاسشص یش پر پرسش پرسش 

 « عممت بزخپ .70« تا »61برگ، از ر یف »پاسص

 است؟ خا رستی ام گروا واژگان از خظر معه:  . 61

 بینیبصیرت: روشن( طبع: سرشت / 2  حلاوت: شیرینی / فراق: دوری  ( 1

 ( منش: عادت / مدهوش: سرگردان 4  ( کُنه: گودال / میغ: ابر  3

 دو .( باد ؟ )تش ی  جزء غلط اممی: م سوب خا:ی ام  و گزیهه  ارای غلط اممی: یکسان م: . 62

 ثار، خار مقپمن الف( حقة یاقوت، قاع   یمح، بپاو ا و ب:

 ز و ظفرمه ب( طهپن و آههگ، رخج و ماهت، با  سبا، پپرو

 ج( فضپلت و برتری، م ارت و اساا ی، مااپر و سرگر ان، عز آزا ی 

 گ: و خو خواه: مل، خشهو  و خورسه ، خواساگاا ببر ان، خپراأ ( تفکر و ت

 ( ج، د 4 ( ب، ج 3 ( ب، د2 ( الف، ج 1

 ی ام گزیهه به ترتپب، اثر داعران و خویسه گان زیر است؟ . 63

 « / خپاا یودپج ای / مولوی / سهای:خظام: گهجه»

 بلخ / ای شب  ة ( هفت پیکر / مثنوی معنوی / کارنام2 النوادر / دیوان شمس / حدیقه الحقیقه / تنفس صبح مجمع( 1

 رنگ پریده  ة ( فرهاد و شیرین / مجالس سبعه / سیر العباد الی المعاد / قص4 ( مجمع النوادر / فیه مافیه / جامع التواریخ / افسانه 3

 است؟ خا رستهای مربوط به ی ام بپت، رایهآ . 64

است 1 غنیمت  دل  مطالعة  زندگی  در   ) 
 

نوشته  ما  نخوان  خواه  بخوان   ایم خواهی 
 

 آرایی( )مراعات نظیر، تضاد، واج

کج 2 راه  بر  راست  راه  از  مپیچ   ) 
 

نیست   دیوار  به  حاجت  هست  در   چو 
 

 )تضاد، کنایه، تکرار( 

 مقصد بس بعید   ( گرچه منزل بس خطرناک است و3
 

 هیچ راهی نیست کان را نیست پایان غم مخور  
 

 آرایی، تکرار( )مراعات نظیر، واج

مباد 4 من  تن  نباشد  ایران  چو   ) 
 

مباد  تن  یک  زنده  بر  و  بوم  این   در 
 

 آرایی، جناس( )تشبیه، واج

 تری  ار ؟ پلپ  یه « ارتباط بپ ی ام گزیهه با پپام بپت »با ب ان یم خشپن یه ی بت ب  / گرچه پای: تو را  . 65

 تا تو را عقل و دین بیفزاید  همنشین تو از تو به باید  ( 1

 بریدن بهتر است از آشنایی  ( از این مشتی رفیقان ریایی 2

 مرا فرمود با نادان مپیوند  ( طلب کردم ز دانایی یکی پند 3

 صحبت بد جدایی جدایی ز هم ( بیاموزمت کیمیای سعادت 4

 ی ام بپت  رست خوداه د ا است؟ مفاوم و پپام . 66

 )سود و زیان کارها را سنجیدن(   نی به بازار نیست  ا چو بفروختی از که خواهی خرید؟ / متاع جو( 1

 )محبت به دوستان(   ( ده روزه مهر گردون افسانه است و افسون / نیکی به جای یاران فرصت شمار یارا2

 )اندیشیدن به عاقبت کارها(   ( مهتری گر به کام شیر در است / شو خطر کن ز کام شیر بجوی  3

 )هر راست نشاید گفت(   ( زنهار مگو سخن به جز راست / هر چند تو را در آن ضررهاست 4

 ؟ خ ار ی ام گزیهه خپاز به ویرای   . 67

  هر ایرانی وظیفه دارد از میهن خود دفاع کند.( 1

 . کهن ایرانی توسط فردوسی به نظم درآمد های ( داستان2

  خواهی سدی است برای رسیدن به کمال بشری. د( منیت و خو3

 ( تمام امورات مربوط به تحصیلش را خودش به تنهایی انجام داد.4

 های مشبص د ا به ترتپب  ر ی ام گزیهه  رست است؟خق   ساوری واژا . 68

 مسند(  –)مفعول  ست خطاه شکستن شکن آیین خود  راست  بنمود آینه چون نقش تو ( 1

 )متمم، نهاد(  هزار   همه گویند و یکی گفته نیاید ز    او و رحمت  کرم( تا قیامت سخن اندر 2

 )مسند، متمم(  و بر زنده یک تن مباد   این بوم به    مباد  من( چو ایران نباشد تن 3

 )متمم، متمم(  پرسید کرم را مرغ از فروتنی    تنی خویشتنتا به کی، بر  پیله( در 4
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 ؟ خ ار ی ام گزیهه با  رس »آ اب زخ گاخ:« ارتباط معهای: و مفاوم:  . 69

 کنندسؤال  مگر آنگه کز او   ندهد مرد هوشمند جواب  ( 1

 . ( هر که سخن نسنجد، از جواب سخن برنجد2

 کند   شزبان را به گفتار خام کس به دانش فرامش کند   ( هر آن 3

 کند، او خود به نصیحتگری محتاج است. هر که نصیحت خودرای می( 4

 ی ام گزیهه مفاوم مافاوت:  ار ؟  . 70

 یا پر برآورم بهر پریدنی   حبس و خلوتم تا وارهم به مرگ    در( 1

 یا جان رسد به جانان یا جان ز تن برآید   ( دست از طلب ندارم تام من برآید 2

 مگر اسباب بزرگی همه آماده کنی اف ( تکیه بر جای بزرگان نتوان زد به گز3

 یا چو مردانت مرگ رویاروی   ( یا بزرگی و عز و نعمت و جاه 4
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برگ، های پپششهاا  د ا اخاباب یهپ  و داار  آن را  ر پاسصهای زیر را از مپان جوابهای مطالعات اجاااع:  پاسشص یش پر پرسش پرسش 

 « عممت بزخپ .80« تا »71از ر یف »

 ز جزایر زیر  ر خز یک: اسارالپا قرار  ارخ ؟ یک ای ام . 71

 تاسمانی  -( نیوزیلند 4 ایرلند    –( ایسلند 3 گروئنلند   –( ماداگاسکار 2 تاسمانی  –ماداگاسکار ( 1

 های آسپا، آفریقا و اروپا قرار  ارخ ؟ های زیر  ر یاخون اتصال قارا یک از آبراههی ام . 72

 ( هرمز، باب المندب، سوئز، بسفر، داردانل2 المندب پاناما، بسفر، داردانل، برینگ، باب ( 1

 ( هرمز، بسفر، داردانل، پاناما، جبل الطارق4 ( برینگ، بسفر، داردانل، سوئز، جبل الطارق 3

 دو ؟ مراسم ت لپف رئپس جااور با حضور چه یساخ: اخجام م: . 73

 نمایندگان مجلس   –رهبر  –( شورای نگهبان 2 رئیس قوه قضائیه  –شورای نگهبان   –نمایندگان مجلس ( 1

 مجلس خبرگان  –قضائیه  ة رئیس قو  –( وزیر کشور 4 رئیس مجلس  –مردم  –( رئیس قوه قضائیه 3

 ؟ خپست ر مور  حاله اعراب به ایران، ی ام گزیهه ی پر  . 74

 در زمان خلافت ابوبکر، اعراب مسلمان مناطقی از بین النهرین را تصرف کردند.( 1

 اعظم ایران به دست اعراب مسلمان فتح شد. ( در زمان خلافت عمر بخش 2

 نهایی بر پیکر ارتش ساسانی وارد شد. ةربض( در نبرد قادسیه 3

 فرمانروایی بر ایران به پایان رسید.سال    400وری ساسانی با بیش از ت( با ورود اعراب به خراسان دوره امپرا4

ها  ر اول خوروز برای  ی  و باز ی  بای  ابا ا به  ی ن  دو . از این رو آنترها خوب و مطلوب تلق: م:عل:، یله ارحام و احارام به بزرگ   » ر خاخوا  . 75

 پ ربزرگ و ما ربزرگ خو  بروخ .« 

 جامت اول و  وم این مطلب به ترتپب مربوط به ی ام یک از مفاهپم زیر است؟

 عقاید  -ها ( ارزش4 هنجارها  –ها ( ارزش3 ها ارزش –جارها ( هن2 هنجارها   –نمادها ( 1

 ی ام یک از جامت زیر  ربار  سلسله یفوی  رست است؟ . 76

 ها جزایر و سواحل جنوبی ایران را تصرف کردند.در آستانه تثبیت سلسله صفوی، پرتغالی( 1

 مقابل شاه اختیارات زیادی داشت.  وله مسئول امور مالی و اداری کشور بود و درد( در زمان صفویان اعتمادال2

 ( در دوره صفوی علم تاریخ همانند شعر و ادب فارسی مورد توجه بسیار قرار گرفت.3

 تلاش را انجام داد.  نتری ( در بین پادشاهان صفوی شاه عباس اول برای گسترش و رونق تجارت بیش4

ت اصاگر  ر دار الف با مبا . 77
N

E





30

60
با مباصات    (ب)ع  از ظار روز دهبه اول تابساان باد ، تعپپن یهپ  چهاخچه ببواهپم از آخجا به دار  ب  4ساعت    

S

W





20

60
 برویم، ساعت و تقویم خو  را چگوخه بای  تهظپم یهپم؟  

 صبح روز شنبه اول دی ماه   8( 2  بعد از ظهر روز شنبه اول تیرماه    4( 1

 شب یکشنبه اول دی ماه   12( 4  نیمه شب، جمعه اول تیرماه    1( 3

 ی ام گزیهه یامل یهه ا جاله زیر است؟ . 78

 دو « ها م:های قارا»تغپپر ............. موجب پپ ای  مهاطق مبالف آب و هوای: یرا زمپن و ......... موجب اعا ال آب و هوای یهارا

 های دریایی جریان –( زاویه تابش خورشید و عرض جغرافیایی 2 ها دوری و نزدیکی به اقیانوس –ها شکل ناهمواری( 1

 تشکیل جزر و مد   –( میزان بارندگی در طول سال 4 تغییر ارتفاع نواحی مختلف   –( فشار هوا و جریان باد 3

 ترین م ت زمان حکومت، ماعلق به ی ام سلسله بو ؟ های سوم تا پهجم هجری( بپ قرن ةهای ایراخ: بع  از اسمم ) ر فایل ر بپن سلسله . 79

 ( آل بویه 4 ( سامانیان 3 ( صفاریان  2 طاهریان  ( 1

های ساعت باد ، مر م  های ساعت و هازمان با آن جات حریت وضع: زمپن موافق حریت عقربهاخاقال: زمپن بر خمف حریت عقربهاگر جات حریت   . 80

 ی ام یشور  ر قارا آسپا غروب خوردپ  را  یرتر مشاه ا خواهه  یر ؟ 

 ( ژاپن 4 ( عربستان 3 ( چین  2 ایران  ( 1
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برگ، از های پپششهاا  دش ا اخاباب یهپ  و دشاار  آن را  ر پاسشصرا از مپان جواب های زیرهای علوم تجرب:  پاسشص یش پر پرسش پرسش 

 « عممت بزخپ .90« تا »81ر یف »

 ؟ خپستبه ی  رست اخ . جای ی ام موا   ر این  ساهبه ی د اتع ا ی ما ا به یورت زیر  ساه . 81

  
1  )S8  ،شکر ،NH3 2  ،پلی اتن )NH3 3 ، شکر  )S8  ،شکر، پلی اتن ،C H2  ، نفت خام NH3( پلی اتن،  4 4

)چاار تریپب یوخ: زیر را  ر خظر بگپری    . 82 Ca , F , Cl , O , Na , Mg , Al)20 9 17 8 11 12 13  

 آلومپهپم ایسپ ، مهپزیم ایسپ ، یلسپم یلری ، س یم فلوئوری  

 مور  این تریپبات  رست است؟  رهای زیر ی ام مقایسه یا مقایسه 

 س یم فلوئوری   یلسپم یلری   مهپزیم ایسپ    الف  »از خظر تع ا  الکارون مبا له د ا« آلومپهپم ایسپ  

 س یم فلوئوری   =مهپزیم ایسپ   آلومپهپم ایسپ    ب  »از خظر خسبت بار یاتپون به آخپون« یلسپم یلری   

 س یم فلوئوری   =مهپزیم ایسپ  یلسپم یلری   ج  »از خظر تع ا  ذرات سازخ ا هر واح « آلومپهپم ایسپ   

 ج ( الف، ب، 4 ( ب، ج 3 ( تنها ب 2 الف، ب ( 1

 تواخ ، به طور تقریب: ، روی م ورهای خاو ار زیر قرار گپر  تا از خظر علا:  رست باد ؟ ر ی ام گزیهه، م:  خموار   ا ا د  . 83

 Yمحور   X  رمحو 

 های تشکیل دهندة هر مولکول تعداد اتم ( 1
 های غیراشتراکی الکترون دتعدا

 )ناپیوندی در لایه ظرفیت( در هر مولکول

 Yمحور   Xمحور   

2  ) 
میانگین تعداد پیوندهای اشتراکی در هر مولکول  

 هیدروکربن سیر شده 
 تر شدن( رنگ برش نفتی )به سوی روشن

 Yمحور   Xمحور   

 شعاع اتمی )اندازة اتم(  عدد اتمی عناصر دوره )ردیف( چهارم جدول تناوبی  ( 3

 Yمحور   Xمحور   

4 ) 
میانگین تعداد پیوندهای اشتراکی در هر مولکول  

 ن سیر شده هیدروکرب
 نقطه جوش برش نفتی 

fهای یروی رابطة   ر آیهه . 84 a a=2 1 فایلة تصویر از یاخون    a2فایلة جسم از یاخون،    a1برقرار بو ا یه به رابطه خپوتون مشاور است.  ر این رابطه،    2

 فایلة یاخوخ: آیهه است. fو 

cm5مار  یگر از آیهه  ور یهپم، فایله تصویر تا جسم   ر دکل، اگر جسم را یک ساخا:*  

 خواه  د . 

فایله  *   را  ر  /اگر داع  cm5 بزرگ  19 قرار  هپم، تصویری  آیهه  و از راس  از داع  تر 

 . دو خا:خسبت به داع مساقپم خواهپم  ی  یه روی پر ا تشکپل 

 تر است.مپ ان  ی  این آیهه از آیهة تبت،  ر رایط یکسان بپ * 

از داع  *   واروخه  و  تغپپر  هپم، ماکن است تصویر مجازی  را  اگر جای داع  آیهه،  این   ر 

 ببپهپم.

 های تصویر  ر این آیهه دبپه به ع س: واگرا است خه ع س: هاگرا.ژگ:وی* 

 ( چهار مورد 4 ( سه مورد  3 ( دو مورد  2 یک مورد  ( 1
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ابعا    . 85 با  cmمطابق دکل، یک مکعب مساطپل آهه:  cm cm 20 10 با خپروی  از یوچک  5 با    Eترین وجه، روی سطر مپز قرار  ار . آن را  یه 

ساز ، روی سطر مپز با ته ی  رجه م: 30راساای افق زاویة 
m

s
 یشپم.م: 20

N(F  گاابه خپروی تکپه   (P)یه  خسبت فشاری یه جسم بر سطر مپز وار  م: دو  )یعه:یه بر آن وار  م:  (
N

P

F

 ( بر حسب یکاهای ایل: ی ام است؟ 

  

1 )200 2 )02/0 3 )100 4 )01/0 

های ا »حادپههدو  یه به آنم:ها، پوساة تازا تشکپل  ترین خقاط زمپن ساخا: هساه . ر برخ: از این حادپههای سهگ یرا زمپن، فعالحادپة ورقه . 86

ها خه ت ت فشارخ  های مبرب« و  ر برخ:  یگر، حادپهها »حادپهرو  یه به آنها، از بپن م:گویه .  ر برخ:  یگر، پوساه  ر اما ا  حادپهسازخ ا« م:

 های خهث:« گویه . ها »حادپهو خه ت ت یش ، یه به آن

چه خوع    Bو   Aهای   ه . براساس عبارات بپان د ا، حادپهیر  زمپن را خشان م:( تصویر افق: ببش: از سهگ2( خاو ار سه بع ی و دکل )1دکل )

 های: هساه ؟ حادپه

  
 مخرب  -سازنده ( 4 سازنده  –( سازنده 3 خنثی  –( سازنده 2 سازنده   –مخرب ( 1

 است؟ خش ا ر ج ول زیر، ویژگ: و عالکر  چه  غ ا آم ا است.  ر ی ام گزیهه ویژگ: و عالکر  هر  و غ ا به  رسا: خوداه  . 87

 پانکراس  فوق کلیه  تیروئید ها بیضه خام غ ا

 گلوکاگون  آدرنالین  تیروکسین تستوسترون خام هورمون 

 ها کبد و ماهیچه کبد ای ذوزنقهماهیچة  تارهای صوتی  اخ ام ه ف 

 کاهش قند خون  کاهش قند خون  تنظیم سوخت و ساز  ایجاد صفات ثانویه جنسی عالکر  هورمون 

 تیروئید  -( پانکراس 4 ها بیضه  –( تیروئید 3 فوق کلیه   –( تیروئید 2 پانکراس  –فوق کلیه ( 1

 
 است؟ خا رستبراساس مان زیر، ی ام عبارت،  . 88

ها، مهجر به تولپ  گپاا ج ی ی دو . یک تواخ چشم )جواخه( های زیا ی را به وجو  آور  یه هر ی ام از آنای از گپاهاخ: است یه م: زمپه:، خاوخهسپب  

تواخ   م:توان به چاار بب  ج ا تقسپم یر  و هر بب  را برای تولپ  یک گپاا سپب زمپه: به یار بر . یک یشاورز  سپب زمپه: با چاار چشم را م: 

تواخه  برای یشت بع ی مور  اسافا ا یهه ، م:های: یه به این روش رد  م:مزرعة یوچک: از سپب زمپه: با این روش  اداه باد . بعض: از سپب زمپه:

 قرار گپرخ . 

 آید.با استفاده از این روش، هزینه کاشت سیب زمینی، هر سال نسبت به سال پیش، پایین می( 1

 های یکسانی دارند.های حاصل از این روش، چون حاصل تقسیم میتوز )رشتمان( هستند، بنابراین ژنزاده( 2

 های جدید، پاسخ یکسانی به تغییرات محیطی دهند. شود که زاده( استفاده از این روش برای چند سال به صورت پی در پی، باعث می3

 شود.مدت کوتاه برای این روش، مزیت محسوب می تر درهای بیش( داشتن تنوع زیاد و تولید زاده4
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هاست.  های: هساه  یه یک سر مولکول، جزئ: مثبت و سر  یگر مولکول جزئ: مهف: است. آب، یک خاوخه از این مولکولهای  و قطب: مولکولمولکول . 89

 جام  ا ا است  های  و قطب:، عل: آزمایش: را به یورت زیر اخبرای بررس: اثر بار الکاریک: بر مولکول

الکاروسکوپ را با بار الکاریک: مهف: به یمهک    Bبه روش القا بار ار یر . سپس جسم  یگری به خام    Aاو ابا ا الکاروسکوپ: را با اسافا ا از مپله بار ار  

سپس به باریکه آب جاری را به خوبت، ابا ا به یک با یهک بار ار و  Aعل: بار  یگر مپله بار ار های الکاروسکوپ به هم خز یک د خ . خز یک یر . ورقه

 از دپر آدپزخاخه خز یک یر . به خظر داا خاپجه آزمای  عل: چه خواه  بو ؟ 

 کند. بادکنک باردار را دفع، ولی باریکه آب را جذب می Aمیله  ( 1

 کند.بادکنک باردار را جذب، ولی باریکه آب را دفع می A( میله  2

 کند. بادکنک باردار و باریکه آب را جذب می A( میله  3

 کند.باردار و باریکه آب را دفع میبادکنک  A( میله  4

 مان زیر را با  قت ببواخپ    . 90

های آهک:، تشکپل غار است. ادکال: یه ت سپن بسپاری از باز ی  یهه گان غارها های زیرزمپه:  ر سهگ ترین خاایج عال فرسای  آب یک: از تاادای: 

 هه . این ادکال یه به عهوان اساالایاپت )چکه ا( و اساالاگاپت )چکپ ا(  رها م:اخگپزی به غاهای: است یه ظاهر اعجابل سهگپ اخگپز ، تشکرا بر م:

 دوخ . ها  ر طول زماخ: بسپار طولاخ: ایجا  م:دوخ ، توسط چکپ ن آبدهاخاه م:

 ر است اخگپز  اخل غار )به سات چپ( به یورت زیوایه  حایم بر این فرایه ها برای تشکپل غار )به سات راست( و ادکال اعجاب

CaCO H O CO Ca(HCO )⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ + +⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯ 3 2 2 3 2 

 ؟ های زیر،  رست هساه بهابراین، چه  مور  از گزارا

 توان خوع: سهگ رسوب: دپاپای: به خام سهگ تراورتن خامپ .اساالایاپت و اساالاگاپت را م: -

 تری پپ ا یه . اخگپز، سرعت بپ ادکال اعجاباخاظار  اریم با گرم د ن هوای  رون غار، تشکپل این  -

 های سهگ: اطراف خو  هساه .تر از لایهاخگپز، ق یا:از خظر سه:، این ادکال اعجاب -

 اخگپز به سهگ مرمر تب یل دوخ .اخاظار  اریم  ر اثر فراهم د ن درایط  گرگوخ:، این ادکال اعجاب -

 گرم و خشک  ر گذداه هساه .  های رسوب:، خشاخة وجو  آب و هوایاین سهگ -

 ( چهار عبارت 4 ( سه عبارت  3 ( دو عبارت  2 یک عبارت  ( 1

  

 تشکیل غار

 تکیل استالاکتیک
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برگ، از ر یف  های پپششهاا  دش ا اخاباب یهپ  و دشاار  آن را  ر پاسشصهای زیر را از مپان جوابهای ریاضشپات  پاسشص یش پر پرسش پرسش 

 « عممت بزخپ .100« تا »91»

a|اگر  . 91 b| a b− = aو  − c b− abc) رست است؟   هاواراهای زیر، گاا ی ام یک از گزیهه، آن= )0 

1  )
a

c


2
0 2  )

b

c


2
0 3  )

b

a


2
0 4  )

c

b


2
0 

عبارت اگر حایل   . 92
x z

x y
( ) ( ) ( )

− −
− + − −  −

3
1 3 2 2 21 5 3

4
k)  )یهباد     k10به یورت    , k  x؛ حایل عبارت 0 xz xy yz+ −  برابر است با   2−

1 )6 - 2 )6 3 )12 - 4 )12 

اگر  . 93
a

x
a

     
+ − =     

− −     

2 4 3
3 2

3 2 3 1
 برابر است با  aروی خپاساز خاحپه سوم قرار  اداه باد ؛ مق ار  xو بر ار   

1 )1 2 )1 - 3 )2 4 )2 - 

ˆقرار  ار . اگر    FDخط  روی پارا    Eو خقطه    ACخط روی پارا   B ر دکل مقابل، خقطه  . 94 ˆFAB DEB+ = 200  اخ ازا ،
ˆDCB  چه   رجه است؟ 

  

1 )40 2 )50  

3 )80 4 )100 

Sمجاوعه   . 95 {x | x , x }=  −  22 2 را به این یورت تعریف   Aیهپم؛ پپشام   را اخاباب م:  Sرا  ر خظر بگپری . به یورت تصا ف: یک: از اعضای    2

 های زیر  رست خواه  بو ؟ یهپم یه ع   اخاباب د ا، گهگ باد ،  ر این یورت چه  تا از گزارام:

n(A) n(S) n(A) n(S) P(A) − = =5 0 

 ( سه 4 ( دو  3 ( یک  2 صفر ( 1

ABیه   ABC   ر مثلث . 96 AC=خقاط ،X   وY  روی ضلعAC   طوری قرار گرفاه یهX   بپنA   وY   قرار  ار  و هاچهپنBY AX BX= . اگر زاویه =

ˆYBC  رجه باد ، زاویه  10برابر BAC چه   رجه است؟ 

1  )
95
3

 2 )38 3 )40 4 )41 

A) و مجاوعه باده  به طوری یه  Bو    Aاگر . 97 B)− ،(B A) −  ،A B − ،a A  وb Bخواه     رستهاوارا    هگاا ی ام گزیه؛ آن

 بو ؟ 

1  )( b a)− 3 2  )( b a) − 2 3 3  )( b a) + 3 4 4 )( b a)− + 2 4 

را  ر  و  ساه ج ا از هم خوداه است. )هر ع   فقط یک بار خوداه د ا است( او سپس چه  تا از این اع ا  را حذف یر  به طوری    25تا    1مریم اع ا    . 98

 یه حایل ضرب ع  های هر  ساه با  ساه  یگر برابر دو . مریم ح اقل چه  ع   را حذف یر ا است؟ 

1 )4 2 )5 3  )6 4 )7 

و    A.  گذر م:  Dو  A ،B   ،Cبریم یه هم زمان از چاار خقطه م:را با یک چاقو به این یورت  aیک اسفهج مکعب دکل به ضلع . 99

B های مکعب و رأسC  وD های مکعب هساه . مساحت چاار ضلع: های یالوسطABCD ی ام است؟ 

  

1  )a2
9
2

 2  )a2
3 2
4

 3  )a2
9
8

 4  )a2
9
4

 

Aاگر   . 100 {x|x , x }=   0  ر خظر بگپریم، یک: داارخ ا  یگر باد ،  ر   Bباد  به طوری یه هر  و عضو  لبواا یه از    Aای از  زیر مجاوعه   Bو    100

 ح ایثر چه  عضو  ار ؟  Bاین یورت مجاوعه 

1 )6 2 )7 3 )8 4 )9 

  وساان عزیز! خ ا قوت ...



حق چاپ و تکثیر سوالات به هر روش (الکترونیکی و ...) پس از برگزاري آزمون براي تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی تنها با مجوز «گروه ماز» 
مجاز می باشد و با متخلفین برابر مقررات رفتار می شود.

به دلیل عدم رضایت تیم ماز، هرگونه استفادة غیرقانونی از دفترچه سوالات و پاسخنامه ماز براي تمامی اشخاص، شرعاً حرام است.

برگزار شده در تاریخ

جمعه
1399/04/27

پاسخنامه
Lorem ipsum

Lorem ipsum

آزمون ورودي پایه دهم سال تحصیلی1399-1400
مدارس استعدادهاي درخشان دوره دوم متوسطه 

مدارس 

استعدادهاي

درخشان

تهیه شده در دپارتمان تیزهوشان گروه آموزشی ماز

پایۀ دهمآزمون ورودي 
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 (7تا  1گیرد؟ )سوالات کدام گزینه قرار میسؤال به جای علامت 

1 .   

  

1  )    2  ) 3  )  4  ) 

  

 

  
 شود. از چپ به راست در هر مرحله یک ضلع از مستطیل و یک خط چین از داخل به صورت ساعتگرد حذف می 

 
 

 

 دوستان عزیز! سلام

 پیش روی شماست. 1399-1400م مدارس استعدادهای درخشان سال تحصیلی ده پاسخنامه تشریحی آزمون ورودی پایه

در این  استرس و اضطرابدهند. مدیریت را مورد سنجش قرار می شما هوش و استعداد تحلیلی، آزمون اول های دفترچهالوس

شود. توصیه ، زیرا آزمون نمره منفی دارد و به ازای هر پاسخ غلط، یک نمره منفی برای داوطلب در نظر گرفته میدفترچه بسیار مهم است

شده کنیم حواستان به زمان صرفمی پیشنهادشک دارید، به آن پاسخی ندهید. همچنین سؤال کنیم اگر در درستی پاسخ یک می

ثانیه  60حداکثر سؤال دادن به هر زیرا برای پاسخ ،ها را داشته باشیدالودادن به همه سباشد تا زمان کافی برای پاسخسؤال برای هر 

 زمان دارید!

سوال، درجه سختی، نوع هوش و در پاسخنامه برای هر  ،روند آزمون و سوالات هوش و استعداد تحلیلیبرای آشنایی بیشتر شما با 

 م:ایتیپ مورد سنجش را مشخص کرده

 
سوالات آسان

 
سوالات متوسط 

  
سوالات دشوار

 

های آموزشی دامو  ایمهای پر تکرار آزمون تیزهوشان هستند، درسنامه مختصری بیان کردهدر سوالاتی که مربوط به تیپهمچنین 

»مشاورنامه«  کنند را تحت عناوین »توجه داشته باشین که« وبه شما کمک می دنزبعضی سوالات یا نکات مهمی که در تست

 ها برای تسلط بیشتر شما بر مباحث هوش و استعداد تحلیلی بسیار مفید است.ایم. توجه به این بخشآورده

 )هوش تصویری(  1پاسخ: گزینه  

شده در سؤال( به دست آورید و با توجه به شده را از راست به چپ یا برعکس )با توجه به جهت داده های داده های این تیپ، باید روند تغییرات شکل در سوال 
 ها به موارد زیر توجه کنید: ی بین شکل کنید. برای به دست آوردن رابطه آن بهترین گزینه برای تکمیل دنباله را انتخاب 

 ابتدا روند تغییرات را با توجه به محل علامت سؤال مشخص کنید )از چپ به راست یا برعکس(.  •
 ها هستند. ترین تغییرات این سؤالدوران و تقارن، مهم •
 کند. ها تغییر می شوند یا رنگ اضافه می  ها حذف یاها هم توجه کنید. گاهی اجزای شکل به اجزای شکل  •
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2 .   

  

1)    2 ) 3)   4  ) 

  

  
 ( شکل دوران یافته اشکال ردیف پایین است. 1)ها دوران یافته یکدیگر هستند. تنها گزینه  در ردیف بالا شکل

 

 
3 .   

 

1 ) 2)   

3 ) 4  ) 

 

  

 

  
 شود. صورت ساعتگرد اضافه می  در هر ردیف یک پاره خط کوچک بین دو شکل به

 

 )هوش تصویری(  1پاسخ: گزینه  

کشن. برای  سؤال، قدرت تحلیل شما رو حسابی به چالش می  2های تیزهوشانه و هر ساله حداقل با  های این تیپ بسیار مورد علاقه طراحان آزمونسوال

 دقت و تمرکز بالا در نظر بگیرین. ها باید بر دوران و تقارن مسلط باشین و تغییرات هر مرحله رو با حل این سوال

 )هوش تصویری(  1پاسخ: گزینه  

شود که یک خانه آن مجهول است و شما باید با توجه به روابط سطری، ستونی یا حتی قطری، در ها به شما یک جدول مربعی داده می در این تیپ سوال 
ختار اشکال، تعداد اضلاع، ها، ساهای این تیپ به رنگ قرار بگیرد را بیابید. برای حل سوالسؤال تواند به جای علامت ای که میها بگردید و بهترین گزینه گزینه 

 محل قرارگیری هر جزء از اشکال و ... توجه کنید. همچنین تقارن یا دوران اشکال را هم در نظر بگیرید. 
 ها به موارد زیر توجه کنید: برای کشف روابط بین شکل 

 ها در هر ردیف رخ داده، یا در هر ستون؟ ابتدا بررسی کنید که تغییرات شکل  •
 راست هستند یا برعکس؟  تغییرات از چپ به •
 ها توجه کنید.  های مشترک و غیرمشترک هر دو شکل متوالی و تغییرات آن به قسمت  •
 تواند تکرار شود. گاهی ممکن است جدول داده شده، به صورت سودوکو باشد، یعنی در هر ردیف یا هر ستون، هر شکل فقط یک مرتبه می  •
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4 .   

  

1)   2 ) 3)   4  ) 

  

  
شود و به صورت ساعتگرد  ها از گوشه پایین سمت چپ شروع می این دایره   شود.ها به ضربدر تبدیل میدر ردیف بالا از چپ به راست هر بار یکی از دایره 

ها به  بنابراین در مرحله آخر باید تمامی دایره  شوند. در ردیف پایین هم همین الگو وجود دارد ولی برعکس. یعنی ضربدرها به دایره تبدیل می  چرخند.می

 ضربدر تبدیل شده باشند. 

 
5 .   

 

1 )   2 ) 

3  ) 4  ) 

 

 

  

  
چنین در هر ردیف دو شکل رنگی و یک شکل سفید  همگیرند. و × در بالای شکل قرار می  -های + ، ماند و علامت در هر ردیف شکل بزرگ و اصلی ثابت می 

 باشد. وجود دارد. بنابراین ما در ردیف پایین به یک مربع رنگی احتیاج داریم که بالای آن علامت ×  

 
6 .   

 

 

1 )   2 )   

3)   4  ) 

 

 

 

  

 )هوش تصویری(  2پاسخ: گزینه  

 )هوش تصویری(  3پاسخ: گزینه  

 )هوش تصویری(  4پاسخ: گزینه   
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های سمت  های سمت چپ در هر ردیف چهار خط در سمت چپ خود و شکل قبلی شکل اصلی در هر ردیف ثابت است و شکل سؤال هم مانند  سؤال در این 

 قرار دارد که شکل باید سه خط در سمت راست داشته باشد. سؤال  راست سه خط در سمت راست خود دارند. در ردیف آخر در ستون سمت راست علامت  

 خورد. درد ما نمیضمناً رنگ شکل در این سؤال به  

 
7 .    

 

 

 

 

1 )   2)   

3)   4  ) 

  

  
اول داخل شکل است،  شود.  کند و در ستون آخر از شکل خارج می در هر ردیف شکل اصلی ثابت است و علامت + از مرکز شکل به سمت راست حرکت می 

 گیرد.در ردیف آخر هم نقطه از مرکز شکل ابتدا روی ضلع و سپس خارج از شکل قرار می شوند.  گیرد و در نهایت خارج می سپس روی ضلع قرار می 

 
 گسترده شده منشور مقابل کدام گزینه است؟  . 8

   

1)    2  ) 3)   4  ) 

  

  
 

 این سؤال توسط سازمان سمپاد به خاطر ایراد در متن سوال، حذف شد. 

 توان منشور را ساخت. می  (3)تا    (1)های  ها صحیح هستند. با تمامی گزینهگزینه  ، تمامی(4)به جز گزینه  

 
 

 

 

 

 )هوش تصویری(  1پاسخ: گزینه  

   . حذف شدسؤال پاسخ:  
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 شکل بعدی کدام است؟  . 9

 

1)   2  ) 3)   4  ) 

  

  
 در هر مرحله شکل در فضا دوران یافته است. 

 

 
  شکل گستردة مقابل، متعلق به کدام گزینه است؟ . 10

1)   2 )   

3  ) 4  ) 

  

  
 این سؤال توسط سازمان سمپاد به خاطر ایراد در متن سوال، حذف شد. 

 شوید که این گسترده غلط است. کردن آن متوجه میحتی اگر نخواهید گسترده را تصور کنید با بریدن و تا  

 
های زیر این ویژگی را  خطی فرضی در میانه یک شکل سه بعدی کشیده شده به نحوی که فاصله خط از تمامی سطوح با هم برابرند. کدام یک از شکل . 11

 دارد؟ 

  
 لوله ( 4 مکعب  ( 3 هشت وجهی  ( 2 کره  (1

  

 )هوش فضایی(  4پاسخ: گزینه   

 ن!سخت فکر نکنی وقت: هیچنبه یاد داشته باشی ونکته ر ههای هوش یدر سؤال

  . حذف شدسؤال پاسخ:  

 ( ی)هوش فضای 4پاسخ: گزینه   
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 کنیم در این شکل یعنی لوله فاصله این خط از تمام نقاط روی سطح لوله به یک فاصله است. رو رسم می را در شکل روبه که همان محور لوله است  خط فرضی  

  

 

 
 انتخاب کنید. 15تا  12های داده شده، گزینه مناسب را در سوالات ها در شکلموقعیت قرار گرفتن نقطهبا توجه به 

12 .   

  

1)  2)   3)   4  ) 

  

 

  
 ( 4تنها درون مثلث قرار دارد. )رد گزینه    دیگر( و نقطه  3و    2  هاییک نقطه در قسمت اشتراک دایره و شش ضلعی است )رد گزینه

 
13 .   

  

1)   2 ) 3 ) 4 ) 

  

  
 درون کره یک نقطه داریم که از تمام نقاط روی سطح آن به یک فاصله است که همان مرکز کره است. 

 )هوش تصویری(  1پاسخ: گزینه  

ها  ها قرار دارند و شما باید تشخیص دهید که نقطه یا نقطه هایی از آن بخش شود که نقاطی در  ها به شما تعدادی شکل در هم فرورفته داده می در این تیپ از سوال 
های مشترک شکل اصلی را داشته باشند و بتوان در آن نواحی نقطه قرار داد. ای باشید که ناحیه ها قرار دارند. سپس به دنبال گزینه در ناحیه مشترک کدام شکل 

 است اما باید حواستان باشد که آن ناحیه بین دو یا چند شکل مشترک است. های مشترک ظاهرا کار آسانیپیدا کردن ناحیه 

 )هوش تصویری(  3پاسخ: گزینه  
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( علاوه بر این این دو نقطه در دو قسمت جدا قرار دارند. یعنی مثلث دیگری در مثلث مورد نظر ما قرار  1دو نقطه تنها درون یک مثلث قرار دارند )رد گزینه 

 شود. دیده می  (2)گرفته و دو ناحیه در آن ایجاد شده است که این مورد رد گزینه  

 
14 .   

   

1)   2)   3)   4  ) 

  

  
( و یک نقطه هم در قسمت مشترک دایره و مثلث قرار گرفته است. توجه کنید 2و    1های  یک نقطه در بخش مشترک دو دایره قرار گرفته است )رد گزینه

 (  4بخش مشترک دو دایره نباید درون مثلث باشد )رد گزینه  

 

 
15 .    

  

1)   2)   3 )   4  ) 

  

  
 (2و    1های  مستطیل قرار گرفته است )رد گزینه  در  ( و یک نقطه هم در بخش مشترک4قرار دارد )رد گزینه    )یا مربع(  یک نقطه فقط در یک مستطیل

 
  

 )هوش تصویری(  3زینه پاسخ: گ 

های تیزهوشان مطرح و پرکاربرده،  رد گزینه است. به این صورت که با یه نقطه شروع که خیلی هم در آزمونسؤال های حل این تیپ یکی از بهترین تکنیک

 های نامرتبط رو حذف کنین. بعد برید سراغ نقطه دوم و سوم و ... ها بررسی و گزینههای مشترک اون رو در گزینهکنین و ناحیه

 )هوش تصویری(  1پاسخ: گزینه  
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 پاسخ دهید.  20تا  16متن زیر را به دقت مطالعه کنید و به سوالات 

تأخیر داشت.   23:28بود؛ اما تا    20:20، دمشق را به مقصد بغداد ترک کرد. ساعت پرواز او به وقت محلی  98دی ماه    12»سردار سلیمانی« در  

ب  00:32یمای او، ساعت  پهوا از  بامداد جمعه پس از یک ساعت و چهار دقیقه به  و خودروی هیوندای  دغداد رسید. سردار سلیمانی به یکی 

کیلومتر در ساعت بود.   180استارکس و تویوتا آوالون که منتظر ایشان بود، سوار شد. متوسط سرعت خودروها در جاده مستقیم این سفر،  

متری جلو خودرو اصلی    5500وی هیوندا را که در  ها، بیست و هفت دقیقه و بیست ثانیه پس از فرود هواپیما در بغداد، ابتدا خودرآمریکایی 

ایر« مورد حمله قرار دادند. موشک دوم، بیست ثانیه پس از موشک اول شلیک شد؛ اما برخورد نکرد و  فبا موشک ضد زره »هل  ، کرد حرکت می

 شهادت رساند.نهایتاً موشک، پس از یک دقیقه و دوازده ثانیه به خودرو حامل سردار اصابت نمود و او را به فیض 

 ساعت فرود پرواز سردار به وقت دمشق کدام است؟  . 16

1 )00:32:00 2 )00:42:00 3 )00:52:00 4 )00:23:00 

  

 

  
 آید دمشق و بغداد از نظر زمانی تفاوتی با هم ندارند. می با توجه به متن به نظر  

:

:
:

:

+

→

23 28

1 04
00 32

24 32
 

 
 زمان دقیق شهادت سردار به وقت دمشق کدام است؟  . 17

1 )1:00:52 2 )1:10:52 3 )1:10:42 4 )1:00:42   

  

  
:شویم موشک اول طبق توضیحات متن متوجه می 27 :پس از موشک اول و موشک سوم    20پس از فرود هواپیما، موشک دوم    20 1 پس از موشک    12

 دوم شلیک شده و به خودروی سردار اصابت کرده است. 
 :00 32 

 

:

:

: :: :

+

+

+

   →

27 20

20

1 12
1 00 5200 60 52

 

 

 )هوش کلامی و درک مطلب(  1پاسخ: گزینه  

ها و آموزان در خواندن متنهای این تیپ هدف طراح، سنجش مهارت دانش یکی از مباحث مهم هوش کلامی و درک مطلب، مبحث درک متن است. در سوال
اشد، علمی، ادبی، تواند بها هر چیزی میهای این سوالگیری از متن نیاز دارید. موضوع متن ها نیز به تحلیل و نتیجه هاست. البته در بعضی از سوال درک آن 

گویی لازم دارید در خود متن در نظر داشته باشید این است که اطلاعاتی که برای پاسخ سؤال ای که باید در حل این تیپ ترین نکته نامه و ... مهمسفرنامه، زندگی 
  .گیری، کمی دقت به خرج دهید رای تحلیل و نتیجه آمده و پاسخ شما باید بر اساس اطلاعات داده شده باشد نه دانش شخصی شما! البته گاهی لازم است ب

شود بدانید که هنگام خواندن متن ها بخوانید. این کار باعث میها را بدون توجه به گزینه های درک متن، بهتر است ابتدا صورت سوال گویی به سوال برای پاسخ 
ها، متن را با رعایت مدیریت زمان بخوانید، به طوری که بتوانید ساختار کلی ت سوالاصلی باید به چه مواردی توجه بیشتری داشته باشید. بعد از خواندن صور 

ها ارتباط بیشتری دارند، هایی از متن که به صورت سوال های کلیدی خط بکشید و روی بخش ها و کلمهمتن را تشخیص دهید. هنگام خواندن متن، زیر عبارت 
 تمرکز کنید. 

 )هوش کلامی و درک مطلب(  1پاسخ: گزینه  
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 مدت زمان بین آغاز پرواز دمشق تا لحظه شهادت سردار سلیمانی، کدام گزینه است؟   . 18

 ( یک ساعت و سی و دو دقیقه و پنجاه و دو ثانیه 2 یک ساعت و سی دقیقه و پنجاه و یک ثانیه ( 1

 سه دقیقه و پنجاه و یک ثانیه ( یک ساعت و سی و 4 ( یک ساعت و سی و یک دقیقه و پنجاه و دو ثانیه 3

  

  
 : 1 04 

 

:

:

: :
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1 12
1 32 52

 

 
 فاصله نقاط انهدام دو خودرو چند کیلومتر بوده است؟    . 19

1 )1/3 2 )1/5 3 )1/6 4 )1/8 

  

  
 سازمان سمپاد به خاطر ایراد در متن سوال، حذف شد. این سؤال توسط  

 فاصله زمانی انهدام دو خودروی تویوتا و هیوندا برابر است با: 

    ثانیه  92 

:

:

 
+



 

1 12

20
1 32

 

:کیلومتر در ساعت است باید دید در این    180با توجه به این که سرعت هر دو خودرو   1 ثانیه است خودروی تویوتا چه ساعتی را طی    92که برابر با    32

 کرده است. 

?کیلومتر    /


= = =
180 92 46

4 6
3600 10

   

 ثانیه را در نظر گرفتیم(  3600)به جای یک ساعت  

 جلوتر حرکت کرده پس فاصله انهدام خودروها برابر است با: کیلومتر(    5/0)متر    500هایی که خودروی هیوندا  آن اما از  
 / / /− =4 6 0 5 4 1 

 
 تویوتا آوالون چند کیلومتر از فرودگاه چند کیلومتر بوده است؟ . 20

1) 6/86 2) 6/85 3) 5/86 4 )5/85 

  

  
 کنیم: در ابتدا مدت زمانی که تویوتا در حال حرکت بوده را محاسبه می 

 )هوش کلامی و درک مطلب(  2پاسخ: گزینه  

 . حذف شدسؤال پاسخ:  

 درک مطلب( )هوش کلامی و  1پاسخ: گزینه  
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 کنیم حالا مسافت طی شده در این مدت زمان را حساب می 

?کیلومتر     /


= = =
180 1732 866

86 6
3600 10

    

 بغداد سوار خودروی تویوتا شده است. تصور کردیم که سردار بلافاصله پس از فرود در  سؤال  در حل این  

 

 
گزینه    رضا )ع( حسن، سینا و علی به هم رسیدند به طوری که سایه حسن روی سینا و سایه سینا روی علی قرار داشت. کدامدر لحظه ظهر در حرم امام  . 21

 ها درست است؟در مورد موقعیت آن

 حسن در شمال علی است. ( 4 سینا در شمال علی است.   ( 3 علی بین سینا و حسن است.  (2 ترین نقطه است. علی در شمالی( 1

  

  
 جهت تابش نور در شهر مشهد که در نیم کرده شمالی کره زمین قرار دارد از سمت جنوب است. 

افتند. اگر سایه حسن روی سینا بیفتد یعنی سینا در شمال حسن قرار دارد. سایه سینا هم روی علی افتاده ها به سمت شمال میبنابراین سایه

 شمال سینا قرار گرفته است. پس علی در  

 
می  91  . 22 داریم؛  مداد  آنعدد  جامدادیخواهیم  در  را  بیشها  که  به طوری  قرار دهیم  مداد،  از یک  بیش  و  یکسان  گنجایش  با  به هایی  ترین جامدادی 

 ها کدام است؟ آموزان داده شود. نسبت تعداد مدادهای هر جامدادی به تعداد جامدادیدانش

1  )
7
13

 2  )
14
6

 3  )
13
7

 4  )
6
14

 

  

  
سؤال  است بنابراین برای به دست آوردن این نسبت باید به دنبال شمارنده این عدد باشیم. در    91ها برابر با  ها ضربدر تعداد مدادهای داخل آن تعداد جامدادی 

را به   91ترین شمارنده  باید کوچک   ترین مقدار باشد وترین مقدر ممکن باشد. بنابراین تعداد مدادها باید کم بیش ها  خواهیم تعداد جامدادی شده که میگفته  

در نتیجه تعداد  است.    7، عدد  91ترین شمارنده عدد  کوچک   1تر از یک مداد قرار دارد پیدا کنیم. پس از عدد  ها بیشکه گفته شده در جامدادی   1جز  

ها برابر است با  نسبت تعداد مدادهای هر جامدادی به تعداد جامدادی   است.  13ها برابر  با این حساب تعداد جامدادی تا است    7مدادهای هر جامدادی  
7
13

 

 
 

ها بندازین و بعد از اون ها و گزینهجویی در زمان خود، بهتره اول یه نگاه کلی و سریع به صورت سوالسوالات درک متن، معمولاً زمانبر هستن، پس برای صرفه

 بپردازین. سؤال و به حل  نبه سراغ متن بری

 ( و تحلیلی )هوش منطقی 1پاسخ: گزینه  

 )هوش ریاضی و محاسباتی(  1پاسخ: گزینه  
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   شود؟انتخاب کدام گزینه سبب ایجاد یک متن هماهنگ می  . 23

 الف( و در سجده آخرین نمازش گفت:

 ب( پس ای آمرزنده مهربان، مرا ببخش

 الهیات شفا، به نماز ایستادپ( حکیم عمر خیام، بعد از مطالعه فصلی از 

 ت( زیرا شناختم تنها راه من به سوی تو بود 

 ه اندازه امکان و توان خویش شناختم بث( خدایا من تو را 

 پ، الف، ث، ب، ت ( 4 پ، ب، الف، ث، ت   ( 3 الف، پ ث، ب، ت  (2 ، پ ث، ب، ت الف (1

  

  
(. پس از خواندن جمله )پ(، 2و    1های  تواند جمله اول باشد )رد گزینهشود نمیکه با )و( شروع می  (الف)کنیم و واضح است که جمله  ها نگاه میبه گزینه

 ( 3گزینه    کند. )ردرود و سپس مناجات را آغاز می جمله )الف( بی معنی است چرا که حکیم خیام بعد از ایستادن به نظر ابتدا در سجده می

 
الدین جمشید کاشانی،  دربارة ها از صفحة پنج رسالة کمالیّه )سلم السماء( به قلم غیاث سازد؟ )این عبارت انتخاب کدام گزینه، یک متن هماهنگ می . 24

 گیریِ شعاع زمین، توسط خاندان »موسی بن شاکر« است(.گزارش اندازه

 شصت ضرب کنیم.الف( چنانچه مقدار کمان یک درجه را در سیصد و 

 ب( معادل بیست و دو فرسخ اندازه گرفتند.

 النهار است.پ( و کمان یک درجه را که یک سیصد و شصتم طول نصف

 ت( گروهی از دانشمندان در زمان مأمون و به فرمان او، در دشت سنجار حاضر شدند. 

 است.آید که مساوی هشت هزار ث( مقدار محیط دایره عظیمة زمین به دست می

 ( الف، پ، ث، ت، ب 4 ( ت، پ، ب، الف، ث 3 ( ت، پ، ب، ث، الف 2 الف، ب، ت، پ، ث ( 1

  

  
 ( 4و    1های  له )ت( نسبت به جمله )الف( شروع بهتری برای متن است. )رد گزینه مج

 صحیح است.   (3)شویم که گزینه  امتحان کردن جملات متوجه می در دو جمله آخر است. با خواندن و    (3)و    (2)های  تفاوت گزینه

 

 
های یکسانی در مرکز دارند،  تری دارد؛ دو دیسک مشابه و همگن از این دو ماده که هر دو حفرهدانیم آلومینیوم نسبت به آهن انبساط حرارتی بیشمی . 25

 ؟ دهدنمیکنیم. کدام اتفاق رخ اند. دستگاه را سرد میروی هم پرچ شده

 د. شوحفرة دیسک آلومینیومی منبسط و صفحة دستگاه خمیده می (1

 گیرد.( آهن در بخش داخلی خمینه قرار می2

 شود.شود، صفحة دستگاه خمیده می( حفرة دیسک آهنی منقبض می3

 گیرد.( آلومینیوم در بخش خارجی خمینه قرار می4

  

 )هوش کلامی و درک مطلب(  4پاسخ: گزینه   

 )هوش کلامی و درک مطلب(  3پاسخ: گزینه  

 هوش از باید زمانهم هااون به پاسخ  برای کهتیزهوشانه  هایآزمون متداول هایسوال از ریختههمبه  هایجمله از استفاده با پارگراف یا متن ساخت به مربوط هایپرسش

پاراگراف   یهتا به    نو بر اون اساس جملات رو مرتب کنی  نداده شده رو متوجه بشی  هکافیه نظم منطقی بین چند جملها  . در این سوالدیببر  بهره  خود  یقمنط   هوش  و  کلامی

 ن.دار برسیمنسجم و معنی

 . حذف شدسؤال پاسخ:  
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 این سؤال توسط سازمان سمپاد به خاطر ایراد در متن سوال، حذف شد. 

شود اما آهن  شود و خم می تر میاگر دو قطعه آلومینیومی و آهنی را روی هم پرچ کنیم به دلیل بالاتر بودن ضریب انبساط حرارتی آلومینیوم این قطعه بزرگ

،  1های گزینه افتد گیرد. حال بر عکس آن در قسمت سرد شدن اتفاق میینه قرار میمدر بخش داخلی خ  به صورت  

تر و  هر دو دیسک بزرگ  ،اند. در اثر گرم کردنداریم که روی هم پرچ شده  دار مشابه شکل  حال در این سؤال دو دیسک حفره صحیح نیستند.  4و  2

سؤال  ا متاسفانه صورت ام شود تر میشوند سوراخ وسط آن نیز کوچک تر میکوچک ،شوند وقتی هر دو دیسک تر میهر دو دیسک کوچک ،در اثر سرد کردن

 ای که صحیح نیست را خواسته است. گزینه

 
+اگر حاصل   . 26 =12 42 +باشد و   104 =23 61 41+آنگاه حاصل   134  چند خواهد بود؟  33

1 )14 2 )74 3 )92 4 )124 

  

  
 کنیم.جمع می  50جمع را با عدد  هر بار حاصل  

 +
+ = ⎯⎯⎯→

5012 42 54 104 

 +
+ = ⎯⎯⎯→

5023 61 84 134 

 +
+ = ⎯⎯⎯→

5041 33 74 124 

 
خوانند. سمیه کنار سارا که در کلاس )الف( درس  های )الف، ب، پ و ت( درس میها در کلاسسمیه، سارا، سوسن و سیمین دور میزی نشسته بودند؛ آن . 27

 خواند؟خواند در سمت چپ سمیه نشسته بود. سیمین کجا نشسته و در کدام کلاس درس میخواند، نشسته بود. فردی که در کلاس )پ( درس میمی

 روی سارا و کلاس )پ( ( روبه4 ( سمت چپ سوسن و کلاس )ب(  3 ( سمت راست سمیه و کلاس )الف( 2 روی سمیه و کلاس )ت( روبه( 1

  

  
 این سؤال توسط سازمان سمپاد به خاطر ایراد در متن سوال، حذف شد. 

 

 مشخص کنید.سؤال  جای او و شروط    به انتخاب خودتان جایی را برای سارا در نظر بگیرید و بقیه افراد را به تناسب

  

 گیریم:ها را در نظر می تمامی حالت توانیم با توجه به جایگاه سارا و سمیه دور میز قرار دهیم و  سیمین و سوسن را می 

  
 پاسخ صحیح وجود ندارد.   2شوند و تنها درگزینه  دیده می  4و   3،  1های  ها در گزینهتمامی حالت 

 
 

 )هوش ریاضی(  4پاسخ: گزینه   

  . شدحذف سؤال پاسخ:  



 
 

30 

 

 شود.شود با همان رمز »شب« چگونه نوشته مییکی از روزهای هفته با الفبای رمز به صورت »درمی« نوشته می  . 28

 ( میر 4 ( در  3 ( دم  2 ( دریم1

  

 

  
توانیم هر دو کلمه را امتحان کنیم و یا بگوییم  تواند یکی از دو روز شنبه و یا جمعه باشد. میی« چهار حرف دارد بنابراین تنها میماین که کلمه »دربا توجه به  

 توانیم حروف را تجزیه کنیم. که کلمه شب حروف مشترک با کدام روز دارد؟ بله، روز شنبه. بنابراین می 

  
 شود. »شب« به کلمه »د م« تبدیل میبنابراین کلمه  

 
 خون به رگ مثل .............. .  . 29

 ( باران به ابر  4 ( آب به دریا  3 ( آب به رود  2 ( رود به دشت  1

  

 

  
 خون درون رگ جریان دارد و آب هم درون رود.

 
 .................... . گراد است به  نیوتن به نیرو مانند سانتی . 30

 ( صدا 4 ( دما 3 ( روشنایی 2 فشار  ( 1

  

  
 گراد. گیری دما هم درجه سانتینیرو، نیوتن است و واحد اندازه   یتمکگیری  واحد اندازه 

 )هوش کلامی و درک مطلب(  2پاسخ: گزینه  

ها،  های مختلفی مورد توجه طراحان آزمون تیزهوشان است. معمولًا این سوالات به شکل رمزگذاری حروف و عددها، حروف و شکل سوالات رمزگذاری به شکل 
 مطرح کرد.  توان سوالات متنوعی از مبحث رمزگذاریشوند؛ بنابراین می ها عنوان میحروف و کلمات، کلمات و کلمات، کلمات و اعداد، عددها و شکل 

جا که تنوع سوالات در این قسمت زیاد است و هر سال در دفترچه استعداد  برای حل این سوالات باید با دقت به مقایسه و بررسی اطلاعات مسئله بپردازید و از آن 
 کنیم که از این مبحث سؤال زیاد حل کنید. داریم، توصیه می سؤال تحلیلی از انواع مختلف آن 

 )هوش کلامی و درک مطلب(  2پاسخ: گزینه  

 که  کنید  انتخاب  را  ایگزینه   سپس.  بیابید   را  رابطه  این  باید  ابتدا  شما  و  دارند  باهم  خاصی  منطقی  رابطه  که  شودمی   داده  کلمه  چند  شما  به  تیپ،  این  مسائل  در
 .  است  برقرار نیز آن  در رابطه  این

 : از عبارتند هاتیپ  ترینمهم از برخی. دارند زیادی تنوع  کلمات، نسبت  تیپ   مسائل باشند، داشته رابطه هم با  توانندمی  مختلفی جهات از کلمات که آنجا از
 . رهایی  با آزادی رابطه مثل هستند، معنیهم  یا مترادف شده داده کلمات گاهی (1
 . پنهان  و آشکار رابطه مثل یکدیگرند، متضاد کلمات گاهی (2
 . چوب به درخت  رابطه مثل است، برعکس یا  کل به جز هاآن  رابطه گاهی ( 3
 . درد با زخم رابطه  مثل است،  دیگر کلمه وجود علت  کلمه، یک  یعنی دارند، معلولی و علت  رابطه گاهی ( 4
 . کمر و مکر رابطه مثل دارد، وجود ایرابطه  هاآن   حروف بین یعنی متناسبند، هم با حروفشان  لحاظ از کلمات گاهی (5

 )هوش کلامی و درک مطلب(  3پاسخ: گزینه  
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 است. پس از مطالعة دقیق آن، به سوالات مربوط، پاسخ دهید: FGMبندی شدة تابعی یا به اختصار متن زیر دربارة موادّ طبقه

FGMشود که خواص مکانیکی این مواد، به طور پیوسته، از یک سطح ، در علم مواد، به موادی جدید و پیشرفته با ساختاری ناهمگن گفته می

ها، به طور  FGMدهد.  ها را تشکیل میاست که آنکند و این تغییرات، نتیجة تغییرِ تدریجی نسبتِ حجمی موادی  به سطح دیگر تغییر می

ها، ضریب انتقال حرارت پایین و مقاومت بالایی در برابر حرارت  شوند. با توجه به این که سرامیکمعمول، از دو مادة سرامیک و فلز ساخته می

ند. قابل توجه است  ک پذیری مورد نیاز را فراهم می، انعططافFGMتوانند دمای بالا را تحمل کنند. از طرفی، وجود فلز در ساختار  دارند، می

شود. های کامپوزیتی وجود دارد، در مواد تابعی دیده نمیکه به علت تغییرات پیوستة خواص مکانیکی، مشکلات عدم پیوستگی که در سازه

 دارند.ها و موتورهای حرارتی، نظیر موتور جت  این مواد، کاربرد وسیعی در توربین نیروگاه

 ؟نیستها صحیح   FGMکدام گزینه در مورد  . 31

 به دلیل ضریب انتقال حرارتی کم در برابرِ گرما مقاومت زیادی دارند. ( 1

 شوند.های فلزی و سرامیکی ایجاد میبندی شده تابعی از اتصال کامپوزیت( مواد طبقه2

 روند.میبندی شده تابعی در طراحی اجزای نیروگاهی به کار ( مواد طبقه3

 هاست.( روش ساخت مواد تابعی از طریق ایجاد تغییر آرام مواد تشکیل دهنده آن4

  

 

  
های کامپوزیتی وجود دارد در  شوند.« به علاوه »مشکلات عدم پیوستگی که در سازهها معمولاً از دو ماده سرامیک و فلز ساخته می  FGMدر متن آمده که »

 رق دارند و این گزینه به دلیل وجود کلمه کامپوزیت صحیح نیست.فها  شود« بنابراین مواد تابعی با کامپوزیت نمیمواد تابعی دیده  

 ها صحیح هستند. سایر گزینه

 
 ؟ نیستبندی شده تابعی طبق متن، کدام گزینه ویژگی مواد طبقه . 32

 پذیری انعطاف( 4 ( مشکلات عدم پیوستگی 3 ( ناهمگنی  2 مقاومت حرارتی بالا ( 1

  

  
 های مواد تابعی است.پذیری از ویژگی مت حرارتی بالا، ناهمگنی و انعطافو مقا

 
 

 

 .بسازین هاگزینه  از استفاده با مشابه جمله یه کنین سعی بعد و بسازین جمله یه دارین، رو اونا بین  رابطه که  کلماتی با  که اینه کلمات  بین رابطه کردن پیدا برای راه بهرتین

 )هوش کلامی و درک مطلب(  2پاسخ: گزینه  

شود و مدیریت زمان در این تیپ تری به شما داده می های بلندتر و طولانی سوالات این تیپ نیز دقیقا مشابه سوالات تیپ درک متن هستند با این تفاوت که متن 
گذاری کنید و اگر  ها را علامت آن سوالها بیشتر از زمان مجاز، طول کشید، کنیم اگر پاسخ شما به یک یا چندتا از سوالبسیار مهم است. بنابراین توصیه می سؤال 

 ها بروید. در انتهای آزمون زمان اضافه داشتید، دوباره به سراغ آن 

 )هوش کلامی و درک مطلب(  3پاسخ: گزینه  
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 زیر پاسخ دهید: سؤال متن زیر در مورد »سایبورگ« است؛ آن را مطالعه کنید و به 

ابداع   1960ه در سال  ژاست. این وا  یارگانیسم، یعنی، یک موجود با هر دو بخشِ ارگانیک و مکانیکواژه سایبورگ کوتاه شدة سایبرنتیک و  

های خود تنظیم انسان و ماشین  آن را در یک مقاله در مورد مزایای استفاده از سیستم شد. یعنی زمانی که »مانفرد کلاینز« و »ناتان اس. کلین«  

 علم سایبورگ زمانی آغاز شد که تعامل بین انسان و رایانه پدید آمد. در محافل علمی، استفاده کردند. پیدایش

 تر است؟بورگ صحیحیبا توجه به متن کدام گزینه دربارة سا  . 33

 ای است.یک مفهوم در علوم رایانه( 1

 ای مکانیکی در ساختارهای زیستی است.( به کار بردن زیر سامانه2

 اند.ای است که به صورت کاملاً سازگار با هم در تعاملرایانه  –( یک سامانة انسان 3

 ای زیستی در ساختارهای مکانیکی است.( به کاربردن زیر سامانه4

  

  
ای نشده که یکی از دو بخش ارگانیک  متن اشاره   در(  4و    2های  در متن گفته شده که سایبورگ موجودی با هر دو بخش ارگانیک و مکانیکی است. )رد گزینه

( نیز رد 1ای است. پس گزینة )و مکانیکی زیر سامانه بخش دیگر است و صرفاً بیان شده که این علم هم مربوط به علوم زیستی و هم علوم مکانیکی و رایانه 

 ت. ( هم کامل و دقیق در متن نیامده ولی بهترین گزینه اس3شود. هرچند گزینة )می

 

 
 ( 35و  24ردی است؛ آن را مطالعه کنید و به سوالات زیر پاسخ دهید )سوالات و نَ متن زیر در مورد دور

ها وجود دارد. این فناوری شامل دور نوردی به معنای انتقال یک ماده از یک نقطه به نقطة دیگر است بدون عبور از فضای فیزیکی که بین آن

ه نور، انتقال به مقصد و تبدیل مجدد آن به مادة اوّلیّه است. در قرآن، داستان انتقال تخت بلقیس از سبا به فلسطین ب  –تبدیل ماده به داده  

موفق به دور    1393گران دانشگاه فناوری »دلفت« هلند در خرداد ماه  وهشژای از دور نوردی است. پوسیلة وزیر حضرت سلیمان )ع(، نمونه

متری از یکدیگر قرار داشتند. با توجه به این که هیچ قانونی در فیزیک بنیادی، مانع از این فرایند    3نوردی چند اتم شدند که در فلاصلة  

 پذیر بودن دوربری مادّه و انسان در آینده است.، این دستاورد به معنای امکاننیست

 ناقضِ قانونِ بقای ........... «.  ؟ »دور نوردی، نیستبا توجه به متن کدام گزینه در مورد دور نوَردی صحیح  . 34

 انرژی نیست و قابل انجام است. –( جرم 2  جرم است؛ اما قابل انجام است.( 1

 ی است و قابل انجام است. ژ( انر4  ت و قابل انجام نیست.( جرم اس3

  

  
شود.  شود و یا انرژی ناپدید و به ماده تبدیل میدور نوردی هم ناقض قانون بقای جرم و هم انرژی است چرا که در آن ماده ناپدید شده و به انرژی تبدیل می

کند چرا که مجموع جرم  یانرژی را نقض نم –( از طرفی دور نوردی قانون بقای جرم 4و  1های )رد گزینهاما چون در متن گفته است قابل انجام است پس 

 (  2کند. )رد گزینه و انرژی تغییری نمی

 
 

 

 )هوش کلامی و درک مطلب(  3پاسخ: گزینه  

ها رو ها بیشتر از زمان مجاز، طول کشید، اون سوالبسیار مهمه و اگه پاسخ شما به یک یا چندتا از سوالسؤال  فراموش نکنین که مدیریت زمان در این تیپ  

 برید. ها گذاری کنین و ازشون رد بشین. در پایان آزمون، اگه زمان اضافه داشتین، دوباره به سراغ اون سوالعلامت

 )هوش کلامی و درک مطلب(  3پاسخ: گزینه  
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 کدام گزینه است؟ 1393گران دانشگاه فناوری دلفت هلند در خرداد دستاورد پژوهش . 35

 متری از یکدیگر قرار داشتند، با موفقیت انتقال دادند.  3چند اتم را بین دو نقطه، که در فاصله ( 1

 ی بین دو نقطه را که در فاصلة سه متری از یکدیگر قرار داشتند، نقض کردند.ژانر  –( قانون بقای جرم 2

 ها را انتقال دادند. نور تبدیل کردند و آن  –ها را به داده ها فقط اتم( آن3

 گران دانشگاه فناوری دلفت دوربری مادّه و انسان را انجام دادند.( پژوهش4

  

  
با توجه به متن   (1)(. گزینه   4ها منتقل شده و نه انسان )رد گزینه  (. در دور نوردی اتم 2کند )رد گزینه  انرژی را نقض نمی  –دور نوردی قانون بقای جرم  
 شود که بتوان آن را رد کرد. با این حال هر دو گزینه به عنوان گزینه صحیح نمره داشتند.توان گفت کلمه فقط باعث میمی  (3)کاملاً صحیح است. در گزینه  

 
 شود.انسان هر چه پیرتر شود .................... می . 36

 تر ( غنی4 تر  ( آزموده3 تر  ( قوی2 تر  باهوش( 1

  

  
 (1شود. )رد گزینه  هوش باپیری زیاد نمی

 (2شود. )رد گزینه  تر شدن میپیری معمولاً باعث ضعیف
 شود. تر میتر با تجربهمعمولاً انسان با پیر شدن آزموده 

 (4شود یا خیر. )رد گزینه  تر میمشخص نیست که انسان با پیر شدن غنی

 
 ................ است به .............. . »زمان« مانند »نماز« به  . 37

 تابش  - ( شتاب 4 تبریک   –( کبریت 3 رقم   –( قمر 2 صولت    –وصلت ( 1

  

  
 شود.میتوانیم بگوییم با این الگو کلمه کبریت به تبریک تبدیل  در کلمه زمان جای حروف اول و آخر عوض شده است. بنابراین می 

 
 سد به آب مانند ......... است به ............ .  . 38

 باران   -( چتر  4 بیماری    –( شفا 3 اسب   –( افسار 2 حمله   –دفاع ( 1

  

  
 گیرد. گیرد و چتر نیز جلوی باران را میسد جلوی آب را می 

 

 
 

 )هوش کلامی و درک مطلب(  3و  1پاسخ: گزینه  

 )هوش کلامی و درک مطلب(  3پاسخ: گزینه  

 )هوش کلامی و درک مطلب(  3پاسخ: گزینه  

 )هوش کلامی و درک مطلب(  4پاسخ: گزینه   

 یا  باشن  داشته  معنایی  ارتباط  یک  از  بیش  کلمات  ممکنه.  کنین  بررسی  دقت   به  رو  هاگزینه  بعدش   وسؤال    صورت  اول  کلمات،   تناسب   هایسوال  حل   برای

 !باشه مرتبط هم به حروفشون و ظاهر فقط و باشن نداشته  معنایی  ارتباط هیچ
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 گیرد؟ مرتبة چهارم قرار میها مرتّب کنیم، چه حرفی در  اگر حروف زیر را به عکس ترتیب الفبایی آن . 39

 ش ک ق ر ع م 

 ( ع 4 ( ش 3 ( ق 2 ک  ( 1

  

 

  
 گیرد.شود: »م ک ق ع ش ر« که حرف ع در مرتبه چهارم قرار می کنیم نتیجه میاگر حروف را مرتب می 

 
 متضاد واژة »انقباض« کدام گزینه است؟ . 40

 ( انبساط 4 ( انکسار 3 ( انعطاف 2 انسداد ( 1

  

 

  
 )کوچک شدن(، کلمه انبساط )بزرگ شدن( است.   ضمتضاد واژه انقبا 

 
  

 )هوش کلامی و درک مطلب(  4پاسخ: گزینه   

صورت ترکیبی در مسائل مربوط به مباحث دیگر هم به چشم های مستقیم و مستقلی دارند، بلکه گاهی به های الفبایی نه تنها در آزمون تیزهوشان سوالسوال
ر است حروف الفبای فارسی را  ها بهتای هستند که برای حل آن های سادههای این قسمت نباشید زیرا معمولًا سوالخورند. نگران طولانی بودن بعضی از سوالمی 

 را پیگیری کنیم. در جدول زیر جایگاه هر حرف در الفبا مشخص شده است: سؤال  بنویسیم و مرحله مرحله خواسته 

 ح  چ  ج  ث ت پ ب ا 

1 2 3 4 5 6 7 8 

 ش  س  ژ ز ر ذ د خ 

9 10 11 12 13 14 15 16 

 ق ف غ ع ظ  ط  ض  ص 

17 18 19 20 21 22 23 24 

 ی  هـ و  ن م ل  گ ک

25 26 27 28 29 30 31 32 
 

 )هوش کلامی و درک مطلب(  4پاسخ: گزینه   

 ابیات   عبارات،  کلمات،  پیداکردن   و  کلمات  معنی  دانستن  به  مربوط   بخش،  این   هایسوال   انواع  از  یکی.  است   کلامی  هوش  از  مهمی  مبحث   واژگان،  شناخت   مبحث 
 معنی  دانستن با فقط  و است  نظر مد  هاواژه  معنایی ارتباط صرفاً سؤال   این مانند گاهی.  است سؤال  در شده  داده  عبارت با متضاد  یا مترادف هایالمثل ضرب و

 . کنید انتخاب را  درست  گزینه توانیدمی  راحتی به لغت 
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 عدد مناسب قرار دهید.سؤال به جای علامت  . 41

   
1 )9 2 )6 3 )7 4 )8 

  

  
)عدد قسمت مشترک هر دو دایره با اختلاف   ) ( ) − + =5 4 5 4 11 

  

  

  
?)حاصل ضرب و حاصل جمع اعداد داخل دو دایره برابر است.   ) (? ) − + =8 8 55   

  

 
 است.  20چهارمین عدد در سمت چپ عدد گیرد که کدام عدد، دومین عدد در سمت راست عددی است که دومین عدد در بالای عددی قرار می . 42

  
1 )14 2 )15 3 )17 4 )51 

  

  
 کنیم. از آخر به اول حرکت می 

52=:چهارمین عدد سمت چپ   20 

8=:دومین عدد بالای   52 

51=:دومین عدد سمت راست   8 

 

 ریاضی( )هوش  1پاسخ: گزینه  

 )هوش ریاضی(  4پاسخ: گزینه   
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 حرف مناسب را قرار دهید. سؤال به جای علامت  . 43

  

1 )S 2 )H 3 )E 4 )F 

  

  
 شود.دیده نمی  Hدر تمامی اشکال آمده و فقط کلمه    ، )سه، چهار، پنج((Five , Four , Three)حروف کلمات  

 ضلعی، چهار ضلعی و پنج ضلعی هستند.اشکال مورد استفاده در سؤال هم سه  

 
افتد که در آن زمان، همین دهد؛ نگاهتان به انعکاس تصویر ساعت در شیشة زیر آن میرا نشان می  08:13ای ساعت  ساعت دیجیتال روی میز شیشه . 44

دهد. بینیم دقیقاً یک عدد را نشان میدهد و تصویری که در شیشه زیر آن میساعت چند بار آنچه ساعت نشان می  24دهد، در طول  عدد را نشان می

 )ارقام به لاتین است(. 

1 )18 2 )24 3) 96 4 )120 

  

  
 کنیم.ابتدا قرینه اعداد را نسبت به خط افق بررسی می

  
 با خود عدد یکی است.   8و    3،  1،  0تنها قرینه اعداد  شان نسبت به خط افقی مثل خودشان باشد.  حال باید دنبال اعدادی بگردیم که قرینه

حالت(. برای   2را داشته باشیم. ) 1یا  0توانیم ارقام دو قسمت یکان و دهگان را داریم. در قسمت دهگان تنها میگیریم. برای ساعت از اصل ضرب کمک می

،  1،    0تواند  حالت یکان دقیقه ه می   3را داشته باشد.    3و    1،    0تواند سه عدد  حالت رقم دهگان دقیقه هم می  4مناسب هستند.    8و     3  1  0رقم    4یکان هم  

 حالت   4  باشد.  8و    3
    =2 4 3 4 96 

 
را    «QUIZتوان کلمه »« خارج شویم، به چند روش میZ« در مرکز و حرکت از حرفی به حرف مجاور تا از حرف »Qدر شکل مقابل با شروع از حرف » . 45

 به دست آورد.

  
1 )30 2 )29 3 )28 4 )32 

  

 ( هوش ریاضی)  2پاسخ: گزینه  

 )هوش ریاضی(  3پاسخ: گزینه  

 )هوش ریاضی(  3پاسخ: گزینه  
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 راه مختلف است.  7که    بالا به این شکل هستند.  Zها برای رسیدن به سه حرف  تمامی راه 

ZI Z Z Z Z IZ Z 

U I  V I I U  I U 
I 
U 

Q Q U  Q U  Q Q Q Q 

 

 کنیم: طرف شکل ضرب می   4را در    7قرار دارد. بنابراین عدد    Zحال در هر قسمت شکل سه حرف   =4 7 28 

 
 گزینة مناسب را جایگزین قسمت خالی نمایید. . 46

1  )  2  ) 

3  ) 4  ) 

  

  
 شود. دیده می  9تا    0در هر دریف تمامی ارقام  

 (3و    2های  شوند. )رد گزینهدیده نمی  4و    2در ردیف چهارم ارقام  

 (4شوند. )رد گزینه  دیده نمی  9و    2در ردیف هفتم هم اعداد  

 
 دهد: )روشن / خاموش یا خاموش / روشن( را تغییر وضعیت می 2و  1های چراغ  Aکلید  . 47

 

 

 دهد: )روشن / خاموش یا خاموش / روشن( را تغییر وضعیت می 4و  2های چراغ Bکلید  

 دهد: )روشن / خاموش یا خاموش / روشن( را تغییر وضعیت می 3و  1های چراغ  Cکلید 

 دهد: )روشن / خاموش یا خاموش/ روشن(را تغییر وضعیت می 4و  3های چراغ  Dکلید 

 

 کند؟ ( تغییر نموده است کدام کلید درست کار نمی2( به شکل ) 1شکل ) Aو  D  ،B  ،Cبا به کارگیری به ترتیب کلیدهای 

 D( کلید C 4( کلید B 3( کلید A 2کلید ( 1

  

 

 )هوش ریاضی(  4پاسخ: گزینه   

 ( و تحلیلی هوش منطقی)  2پاسخ: گزینه  

 ها لامپ   و  کلیدها  ارتباط  مورد  درسؤال    صورت   در  و  اندشده   گذاریشماره   کلید  و  لامپ   تعدادی  کدام  هر  در  که  شودمی   داده  شما  به  شکل  دو  هاسوال   تیپ   این  در
 هر  برای  که  اتفاقاتی  و  شده  داده  اطلاعات  به  توجه  با  باید  شما.  شودمی  داده  شما  به  کند،می  روشن  یا  خاموش  را  هالامپ   کدام  کلید  هر  کهاین   مانند  اطلاعاتی

 . کندنمی  کار درست  هاکلید  از  یککدام  کنید مشخص افتد،می  لامپ 
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( تغییر 4سالم هستند. از طرفی چراغ )  Bو    Aمانده بنابراین دوباره تغییر وضعیت داده پس کلیدهای  ( در حالت خاموش باقی 1با توجه به این که چراغ )

 وضعیت داده پس تعداد دفعاتی که تغییر وضعیت داده فرد است.  

 دهد.کند که چراغ هم تغییر وضعیت نمیدرست کار نمی  Dکند پس کلید  دهد که درست کار میتغییر وضعیت می B( یک بار با کلید  4چراغ )

 
 د.گزینه مناسب را بیابیسؤال به جای علامت  . 48

?492 366 189 810 

1 )88 2 )808 3 )18 4 )818 

  

  
 شود. با جمع یکان و صدگان عدد سمت راست و با ضرب صدگان و دهگان عدد سمت چپ حاصل می

 
+ = + =  

    
 =  =  

4 2 6 8 0 8
492 366 810 88

4 9 36 8 1 8
 

 
 نمایید.سؤال عدد مناسب را جایگزین علامت  . 49

  
1 )7 2 )8 3 )9 4 )11 

  

  
 هم قرار دارند با هم برابر است.   بالایهایی که  جمع اعداد ستون 

 + + = + +4 16 3 12 7 4 
 + + = + +1 10 9 8 10 2 

 + + = + +6 20 11 3 17 17 
 + + = + +2 6 4 0 6 6 
 + + = + +3 13 6 9 9 4 

 + + = + +8 14 6 11 14 3 
 + + = + +1 6 3 2 4 3 

 + + = + +7 13 1 5 8 8 

 
 

 

 

 

 )هوش ریاضی(  1پاسخ: گزینه  

 )هوش ریاضی(  2پاسخ: گزینه  
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های ای در دایرهشود، اگر خط یا هر نشانهای که در چهار دایره بیرونی بالا، ظاهر شده باشد، به دایره مرکزی طبق قوانین زیر منتقل میهر خط یا نشانه . 50

 باشد:بیرونی ظاهر شده 

 یابد.تنها یک بار: انتقال می 

 دوبار: ممکن است انتقال یابد. 

 یابد.سه بار: انتقال می 

 یابد.چهار بار: انتقال نمی

 یابد؟های زیر طبق قوانین بالا به مرکز شکل انتقال میکدام یک از گزینه

1  )  2  ) 3)   4  ) 

  

  
  ظاهر شده است بنابراین ممکن است انتقال یابد و ممکن است نیابد. : دوبار 

 .این علامت هم دوبار ظاهر شده پس ممکن است انتقال یابد و ممکن است نیابد : 

 یابد. : یک بار ظاهر شده پس انتقال می 

(3و    1های  یابد )رد گزینه: چهار بار ظاهر شده بنابراین انتقال نمی 

آیند  ها میصحیح است. اما به دلیل این که تعداد دفعاتی که شکل  (2)داشته باشد. گزینه    و   تواند  داشته باشد و از طرفی می     شکل نهایی باید یک

 تواند صحیح باشد. هم می  (4)برای ما مهم نیست. گزینه  

 
  

 ( و تحلیلی هوش منطقی)  4و  2پاسخ: گزینه  
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 ف اسلامی: قرآن و معار 

 دارد؟  همخوانی زیر بیت در  موجود خداشناسی راه با گزینه کدام . 51

 ساخت« زیباتری ارم از ساخت /  جهانی پیکریخوش خدا گلِ و آب »ز

 ﴾إِلَی الله تَصِیرُ الْأُمورُ  ألَآ﴿( 2  ﴾هُوَ الحَیُّ لا إلهَ إِلَّا هُوَ ﴿( 1

 ﴾أَولََمْ یَتَفَکَّرُوا فِی أَنْفُسِهِمْ ﴿( 4  ﴾السَّمَاوَاتِ وَالاَرْضِیُسَبِّحُ لهَُ منَْ فِی ﴿( 3

  

 

  
کند و در واقع  اشاره می ،خداست  قشاعر به آفرینش انسان که برترین مخلو ،پیکری ساخت / جهانی از ارم زیباتری ساخت«در بیت »ز آب و گل خدا خوش 

 خوانی دارد. هم ﴾أَوَلمَْ یتََفَکَّروُا فیِ أَنْفُسِهمِْ﴿با آیة    بنابراین  ؛کنداشاره می   ،های خداشناسی است از راه  یاین بیت به »تفکر در کتاب خلقت« که یک

 
 دلیل رفتار سرکشان در مقابل دعوت پیامبران چیست؟  . 52

 ﴾إنَّماَ أَموَْالُکُمْ وأََوْلادُکُمْ فِتْنةٌَ ﴿ (2  ﴾کُمْ کاَفِرٌ وَ مِنْکُمْ مُؤْمنٌِ هُوَ الَّذِی خَلَقَکُمْ فَمِنْ﴿ ( 1

 ﴾ففََرِیقاً کذََّبْتُمْ وَ فَریِقًا تَقْتلُُونَ ﴿( 4  ﴾بَلْ تُؤْثِرُونَ الحیاة الدُّنْیا واَلاخِرَةُ خَیْرٌ وَ أَبْقَی ﴿( 3

  

  
ها را به خطر  تصور که پذیرش دین، دنیای آن این  ولی گروه دوم با    ؛پذیرفتندرا می  ، پیامبراگروه اول دعوت  شدند:در مقابل دعوت پیامبران، مردم دو گروه  

 آورد. الهی رستگاری دنیا و آخرت را برای انسان با هم به ارمغان میکه دین  کردند )دلیل سرکشی(؛ غافل از ایناندازد، زندگی ابدی خود را نابود میمی

دهند. مدیریت استرس و اضطراب در این دفترچه بسیار مهم آزمون، دانش علمی شما را مورد سنجش قرار می دومدفترچه سؤالات 

کنیم اگر در شود. توصیه میاست، زیرا آزمون نمره منفی دارد و به ازای هر پاسخ غلط، یک نمره منفی برای داوطلب در نظر گرفته می
سؤال شده برای هر کنیم حواستان به زمان صرفندهید.همچنین پیشنهاد می شک دارید، به آن پاسخیسؤال درستی پاسخ یک 

 ثانیه زمان دارید! 90کمتر از سؤال دادن به هر را داشته باشید، زیرا برای پاسخسؤالات  ةدادن به همباشد تا زمان کافی برای پاسخ
استعداد تحصیلی سؤالات ایم تا با روند آزمون و سختی و مبحث مورد سنجش را مشخص کرده ةدر پاسخنامه برای هر سوال، درج

 بیشتر آشنا شوید.

 
آسانسؤالات 

 
متوسطسؤالات  

  
دشوارسؤالات 

 

های آموزشی بعضی ایم، همچنین داممختصری بیان کرده ةکه از موضوعات پر تکرار آزمون تیزهوشان هستند، درسنامسؤالاتی در 

ایم. تحت عناوین »توجه داشته باشین که« و »مشاورنامه« آورده ،کنندزدن به شما کمک میکه در تست را یا نکات مهمیسؤالات 

 ها برای تسلط بیشتر شما بر مباحث استعداد تحصیلی بسیار مفید است.توجه به این بخش

  ( 1درس  –های آسمانیپیام  – 9پایه ) 4پاسخ: گزینه   

 اند از: های شناخت خداوند عبارت راه 
 خداوند تفکر در کتاب آسمانی )قرآن(: بهترین راه برای شناخت صفات  - 1
 تفکر در کتاب خلقت )جهان آفرینش(  - 2

 )برگ درختان سبز در نظر هوشیار / هر ورقش دفتری است معرفت کردگار( 

  ( 3درس  –های آسمانیپیام  – 9پایه ) 3پاسخ: گزینه  
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در حالی که آخرت بهتر و پایدارتر است.« نیز به همین موضوع   ،گزینیدلی شما زندگی دنیا را برمیو»:  ﴾أَبْقىَ وَ خیَْرٌ وَالآخرَِةُ الدُّنیْا ةالحیا تُؤثِْرُونَ  بَلْ﴿در آیة 

 اشاره شده است. 

 

 
 رکت وضعی زمین اشاره دارد؟ کدام آیه به ح . 53

 ﴾موقِنِینَ کُنتُم إِن بَینهَُمَا ماَ  وَ لأَرضِ ٱرَبُّ السَّماواتِ وَ ﴿( 1

 ﴾مَا خَلَقْناَ السَّمَاواَتِ وَ الأرضِْ وَ ماَ بَیْنَهُماَ إلِاّ بِالْحَقِّ ﴿ ( 2

 ﴾لَیَقُولُنَّ خَلَقَهنَُّ الْعَزِیزُ العَْلِیمُوَ الْأَرضَْ  السَّماواتِ وَلَئنِْ سَألَْتَهُمْ مَنْ خَلَقَ ﴿  (3

 ﴾إنَِّ فِی اخْتلِاَفِ اللَّیْلِ وَالنَّهاَرِ وَ ماَ خَلَقَ اللهُّ فِی السَّماَوَاتِ و َالأَرْضِ﴿( 4

  

  
مَا خَلقََ اللّهُ فیِ  النَّهاَرِ وَ إِنَّ فیِ اختِْلاَفِ اللَّیْلِ وَ﴿  آید و آیةشب و روز پدید می  ،باشد که بر اثر آنمی ی زمین، همان حرکت زمین به دور خودش ضعحرکت و

 «، بیانگر آن است. هایی است برای گروهی که پرهیزگارند.، نشانه ها و زمین آفریدهآمد و شد شب و روز و آن چه خدا در آسمان  قطعاً در»:    ﴾الأَرْضِ  السَّماَواَتِ وَ

 
ها بیندیشیم و با  فرماید: »خداوند تمام آنچه را که در زمین است برای شما آفریده است تا دربارة آن( که میعلی )با تدبر در این فرمایش حضرت   . 54

 .................... . یابیم که ها به بهشت راه برسیم و از عذاب دوزخ رهایی یابیم« درمیاستفاده از آن

 انسان است.  ةها برای رسیدن به کمال وظیفخلق تمام اساب مورد نیاز هدایت از جانب خداست و استفاده از آن( 1

 اسباب مورد نیاز هدایت انسان از جانب خداست و رساندن انسان به کمال کار خداست.  ة( خلق هم 2

 نسان است و رساندن انسان به کمال لطف خداست. ا ةتمام امکانات مورد نیاز هدایت وظیف ة( تهی3

 انسان است.  ةها برای رسیدن به کمال وظیفامکانات مورد نیاز هدایت انسان و استفاده از آن  ةهم ة( تهی4

  

  
اب مورد نیاز هدایت، از جانب خداست.  باست برای شما آفریده است«؛ یعنی خلق تمام اسدر زمین  را که  آن چه    تمام  فرماید: »خداوند( میامام علی )

برای رسیدن به کمال وظیفة انسان    و ...«؛ یعنی استفاده از این اسباب   راه یابیدها به بهشت  و با استفاده از آن   دبیندیشی  هاآن فرماید: »تا دربارة  سپس می 

 رد. باین اسباب بهره باست و او باید با اندیشة خود از  

 
 تری دارد؟ حدیث »اِرحَم تُرحَم« با کدام آیه قرابت معنایی بیش . 55

 ﴾قُلْ یاَ عِباَدِیَ الَّذیِنَ أَسرَْفُوا عَلَی أَنْفُسِهِمْ لَا تَقْنَطُوا مِنْ رَحْمةَِ اللَّهِ  ﴿( 1

 ﴾لَکُم  اللَّه یَغفِرَ أنَ   تُحِبُّونَ أَلاَ وَ لیَعفوُاْ وَ لیَصفحَُواْ﴿ ( 2

 ﴾وَ إِنِّی لَغَفَّارٌ لِمَن تاَبَ وَ آمنََ وَ عَمِلَ صالحاً ثُمَّ اهتدَى ﴿ ( 3

 ﴾إنَِّ اللَّهَ یَغْفِرُ الذُّنوُبَ جَمِیعًا إِنَّهُ هُوَ الْغَفوُرُ الرَّحِیمُ﴿( 4

  
 

  

بْتُمْ   فَفَرِيقًا»(:  4)  هگزین   هآی  در پس گروهی ]از پیامبران[ را انکار کردید و گروهی را کشتید.« به عملکرد    : «تَقْتُلُونَ   وَ فَرِيقًا  كَذَّ

 اصلی آن بشوید.  هها؛ پس سؤال را با دقت بخوانید تا متوجه خواست کند، نه علت و دلیل سرکشی آن این سرکشان اشاره می 

 

 ( 3درس  –های آسمانیپیام  – 9)پایه  4پاسخ: گزینه   

 ( 1درس  –های آسمانیپیام  – 8پایه ) 1پاسخ: گزینه  

 ( 2درس  –ی های آسمانپیام  – 8پایه ) 2پاسخ: گزینه  
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  للهُا  فِرَأَلَا تحُِبُّونَ أَن یغَ لیَصفَحُواْ  لیعَفُواْ وَ  وَ﴿م: رحم کن، تا به تو رحم شود« از حضرت علی )ع( با این سخن الهی قرابت معنایی دارد که:  م تُرحَحدیث »ارحَ

 د؟« دارید که خدا هم شما را بیامرزمنان[ باید عفو و گذشت پیشه کنند و ]از یکدیگر[ درگذرند. آیا دوست نمیؤ ]م»:  ﴾لَکمُ

 
 حرف »بِـ« نیاز به ترجمه دارد؟   ، در کدام عبارت قرآنی . 56

 ﴾وَ ماَ أَنتَ عَلَیْهِم بِوَکِیل  ﴿ ( 2  ﴾لأَوَّلِینَٱمَا سَمِعناَ بِهذََا فِی آبائِنَا ﴿ ( 1

 ﴾وَ منَِ النَّاسِ منَ یَقُولُ آمَنَّا بِاللَّهِ ﴿ ( 4  ﴾وَ ما رَبُّکَ بِغَافِل  عَمَّا تَعمَْلُونَ ﴿ ( 3

  

  
 : ها دقت کنیدبه ترجمة گزینه

 

 ﴾ ایم.را از نیاکان خود نشنیده   چنین چیزی: ما هرگز  لأَوَّلِینَ ٱ  بائنَِاآ  فیِ  بِهَذاَ  نَامَا سَمعِ﴿ 

 ﴾ .ها( نیستیها )نگهبان آن آن  وکیل: و تو  بِوکَیِل مَا أَنتَ عَلیَْهمِ    وَ﴿ 

 ﴾دهید.از آن چه انجام می  غافل: و نیست پروردگارت  تعَْمَلُونَ  عَمَّا  بغَِافِل   رَبُّکَ  ما  وَ﴿   

 ﴾ایمان آوردیم.  به خداگویند: ما  : و گروهی از مردم می باِللَّهِ  آمنََّا  یَقُولُ  مَن  النَّاسِ  مِنَ  وَ﴿ 

 « نیاز به ترجمه دارد. ـ( حرف »ب4)  ة گزینکنید که تنها در  مشاهده می 

 
 توان بهره برد؟ یک مصداق از استقامت پیامبران در راه خدا، از کدام آیه می ةبرای ارائ . 57

 ﴾وَلَوْ شاَءَ اللهُ لجََعلََهُمْ أُمَّةً واحِدَةً ولََکِنْ یُدْخِلُ منَْ یَشاَءُ فِی رَحْمَتهِِ ﴿ ( 1

 ﴾مُوسی أنَْ أَرْضِعِیهِ ... فاَلْقِیهِ فِی الْیَمِّ وَلا تخَاَفَی وَلا تحَْزَنی وَ أَوْحَیْنا إلی أم ﴿ ( 2

 ﴾فَأَوْحَیْناَ إِلَیهِْ أنَِ اصْنَعِ الْفُلْکَ ... فاَسْلُکْ فِیهَا منِْ کُلِّ زَوْجَینِْ اثْنَینِْ﴿( 3

 ﴾بْراهیمَ وَ مُوسی و عیسیشَرَعَ لَکُمْ مِنَ الدّین ما وَصّی بهِِ نُوحاً و ... ما وصََّیْناَ إِ ﴿( 4

  

  
در این مدت هرگاه که کافران   و ( به دستور خداوند شروع به ساختن کشتی کردیکی از مصادیق استقامت پیامبران در راه خدا این بود که حضرت نوح ) 

 ای؟  نکند دیوانه شده   سازی؟چرا در بیابان کشتی می  :گفتندکردند و می اش می گذشتند، مسخره از کنار او می 

 عدة الهی حق است، استقامت کرد: دانست و ( به خداوند ایمان داشت و می ولی چون نوح )

ما هم به او وحی کردیم که در حضور ما و به وحی و دستور ما به ساختن کشتی   :..اَعنینُا و وحینا فاذا جاء امرُنا و فار التنّور بِ  الْفُلْکَ  اصنَْعِ  أَنِ  إِلیَْهِ  فأََوْحیَنَْا»

 گاه که فرمان )طوفان از جانب( ما آمد و ...« از، تا آندپر

 
 ؟ندارددر کدام گزینه مفهوم داده شده با عبارت قرآنی تناسب  . 58

 دلیل و فلسفه احکام الهی : ﴾ یُرِیدُ اللهُ لِیجَْعَلَ عَلَیْکُمْ منِْ حَرَج  ولََکنِْ یُریِدُ لِیُطَهَّرکُمْ مَا  ﴿ ( 1

 نتیجة ایمان : ﴾ فَأَمَّا الَّذیِنَ آمَنوُا باِللهِ وَا عْتَصَموُا بِه ... وَ یَهْدیِهِمْ إلَِیْهِ صرِاطاً مُسْتَقیماً ﴿( 2

 تفاوتی مرم نسبت به سرنوشت دیگران بی: ﴾ عَلَی النَّاسِ یَسْتوَْفُونَ وَ إِذا کَالُوهُمْ أَوْ وَزَنُوهُمْ یُخْسِرُونَ  الَّذیِنَ إِذَا اکْتاَلوُا﴿( 3

 افکنی استعمارگران میان مسلمانان تفرقه: ﴾ أَفْوَاهِهِمْلاَ تَتَّخذُِوا بِطَانَةً مِّن دُونِکُمْ لَا یَألُْونَکُمْ خَباَلاً وَدُّوا ماَ عَنِتُّمْ قدَْ بَدَتِ الْبَغْضَاءُ منِْ ﴿( 4

  

 ( 2درس  –های آسمانی پیام  – 8)پایه  4پاسخ: گزینه   

  

 ( 3درس  –ی های آسمانپیام  – 9پایه ) 3پاسخ: گزینه  

 ی( های آسمانپیام  –  9پایه   –یهای آسمانپیام  – 8پایه  –ترکیبی  ) 3پاسخ: گزینه  
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ذِينَ إِذَا اكْتاَلُوا علََ با توجه به ترجمة آیة » اسِ  یالَّ خواهند برای  گیرند و هنگامی که میطور کامل می کنند، حق خود را به  ...: آنان که وقتی برای خود وزن می النَّ

ابتدای آیه که میگذارند« و هم دیگران پیمانه یا وزن کنند، کم می قینَ ويلٌ  فرماید: »چنین  ، این آیه به موضوع خیانت در کار فروشان«کم  : وای برللِمُطفَِّ

 تفاوتی مردم نسبت به سرنوشت دیگران. پردازد، نه بیمی

  
دلیل و فلسفة  ها[ پاک کند  خواهد شما را ]از آلودگی ، بلکه می خواهد ]با احکامش[ شما را در سختی و مشقت قرار دهد»خداوند نمی  ه:ترجمة آی 

 احکام الهی 

نتیجة   خود وارد خواهد کرد.«   رحمت و فضل: »و اما کسانی که به خدا ایمان آوردند و به او تمسک جستند، به زودی ]خدا[ آنان را در  هترجمة آی 

 ایمان 

ها دوست دارند شما در رنج کنند. آنشما کوتاهی نمی نسبت بها از هیچ فسادی هآن  راز انتخاب نکنید،هم: »ای اهل ایمان، از غیر خودتان هترجمة آی 

 . میان مسلمانان  افکنیتفرقه    «  استآشکار    گفتار و کلامشاندشمنی از    .و زحمت باشید

 
 ؟ شودنمیبرداشت  ﴾ معَرُْوفااقُلنَْ قوَْلًا  فَلََ تخَْضَعنَْ باِلقْوَْلِ فَيطَمَْعَ الََّذِي فيِ قَلبِْهِ مَرَضٌ وَ ﴿  ةاز آیکدام مفهوم  . 59

 ( پرهیز از شوخی با نامحرم 2 پوشش  ةمین بهداشت روحی و روانی در سای أت( 1

 ی پسندیده در گفتار ا( به کارگیری محتو4  گو و( متانت و فروتنی در گفت3

  

  
: پس با ناز سخن مگویید که شخص بیماردل ]که به مرض هوسرانی گرفتار است[  قلُنَْ قوَْلًا مَعْرُوفاا  تخَْضَعْنَ باِلقَْوْلِ فیََطمَْعَ الََّذِي فيِ قلَبْهِِ مَرَضٌ وَ فلَََ  آیة شریفة »

ب بلکه  بیفتد؛  »تأمین بهداشت روحی و روانی« را در    شود کهبه مفاهیم مربوط به »حفظ گفتار« مربوط می   «ای پسندیده سخن بگویید.شیوه   هبه طمع 

 گیرد و این مور مربوط به داشتن پوشش مناسب است. برنمی 

 

 
 توان استناد کرد؟ ها را از کمال خود باز ندارند، به کدام عبارت قرآنی میشوند، تا توجه به دنیا آندر مخالفت با افرادی که تارک دنیا می . 60

  ﴾ الَّتِی أَخْرَجَ لِعِبادِهِقُلْ منَْ حَرَّمَ زِینةََ اللَّهِ ﴿( 2  ﴾کُلوُا وَ اشْرَبُوا وَلا تُسرِْفوُا ﴿( 1

نَّهاَ کلَِمَةٌ هُوَ قَائِلُهاَ ﴿( 3 نَّهُمْ مَبعُْوثُونَ لیومِ عَظیم﴿( 4  ﴾کَلاَّ إِ  ﴾ ألََا یَظنُُّ أُولَئکَِ أَ

  

  
دلیل  و خوشبختی برسیم. از این رو قرآن کریم با توبیخ کسانی که بیخداوند مهربان ما را آفریده است تا با زندگی در دنیا و انجام کارهای نیک، به سعادت  

 های پاکیزه را حرام کرده است؟« بندگان خود آفریده و روزی   ایهای الهی را که برفرماید: »بگو چه کسی زینتاند، می های الهی محروم کردهخود را از نعمت

 
  

 ( 8درس  –ی های آسمانپیام  – 8پایه ) 1پاسخ: گزینه  

توانید به  کند و شما با دانستن آن میها دقت کنید. در این آیة کلیدواژة »بالقول« به گفتار اشاره میها به کلیدواژهدر یادگیری مفهوم آیات و به ذهن سپردن آن 

 امرتبط )گزینه درست( را تشخیص دهید. راحتی گزینة ن

 ( 9درس  –های آسمانی پیام  – 8)پایه  2پاسخ: گزینه  
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 زبان و ادبیات فارسی: 

 است؟ نادرستکدام گروه واژگان از نظر معنی  . 61

 بینی( طبع: سرشت / بصیرت: روشن2  حلاوت: شیرینی / فراق: دوری  ( 1

 ( منش: عادت / مدهوش: سرگردان 4  ( کُنه: گودال / میغ: ابر  3

  

  
 ( معنی واژه »کنُه« نادرست بیان شده است و معانی درست آن به صورت »ذات، پایان و حقیقت چیزی« است. 3)  ةدر گزین

 

 
 شود.( )تشدید جزء غلط املایی محسوب نمیباشد؟ کدام دو گزینه دارای غلط املایی یکسان می . 62

 ثمر، خار مقیلان الف( حقة یاقوت، قاعدة صلاح، بیهوده و بی

 ب( طنین و آهنگ، رنج و مهنت، باد سبا، پیروز و ظفرمند

 ج( فضیلت و برتری، محارت و استادی، متهیر و سرگردان، عز آزادی 

 گی و خودخواهی یرهمل، خشنود و خورسند، خواستگاه بخردان، خأد( تفکر و ت

 ( ج، د 4 ( ب، ج 3 ( ب، د2 ( الف، ج 1

  

  
 در موارد )ب( و )ج( هر کدام دو غلط املایی به کار رفته است.

 باد صبا  رنج و محنت / باد سبا   ب( رنج و مهنت  

 متحیر و سرگردان    مهارت و استادی / متهیر و سرگردان     ارت و استادی   حج( م

  
 یک غلط  خار مغیلان     الف( خار مقیلان   

 خیرگی و خودخواهی    گی و خودخواهی  خاستگاه بخردان / خیره   خشنود و خرسند / خواستگاه بخردان     د( خشنود و خورسند   

 
 کدام گزینه به ترتیب، اثر شاعران و نویسندگان زیر است؟ . 63

 « ای / مولوی / سنایی / نیما یوشیجنظامی گنجه»

 بلخ / ای شب  ة ( هفت پیکر / مثنوی معنوی / کارنام2 النوادر / دیوان شمس / حدیقه الحقیقه / تنفس صبح مجمع( 1

 رنگ پریده  ة ( فرهاد و شیرین / مجالس سبعه / سیر العباد الی المعاد / قص4 ( مجمع النوادر / فیه مافیه / جامع التواریخ / افسانه 3

  

  
 ( به ترتیب از نظامی گنجوی، مولوی، سنایی و نیما یوشیج است. 2)  ةآثار ذکر شده در گزین

 مترادف(  –معنی واژه )  3پاسخ: گزینه  

»فراق: دوری، ( واژة  1نویسی« باشد. در گزینة ) آوا« یا »همهای »همهای مهم فارسی مثل واژهگویی به سؤالات این چنینی حواستان به واژهدر معنی واژه و پاسخ

آورند. اما تو که این نکته را ها میآموز آن را به جای »فراغ« به معنی »آسایش و راحتی« در تستجدایی« درست آمده است اما گاهی برای گمراه کردن دانش

 خوری! اینجا یاد گرفتی دیگر هیچ وقت گول نمی

 ( املا ) 3پاسخ: گزینه  

 ادبیات( )تاریخ  2پاسخ: گزینه  
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 است؟ نادرستهای مربوط به کدام بیت، رایهآ . 64

است 1 غنیمت  دل  مطالعة  زندگی  در   ) 
 

نوشتهخوا  ما  نخوان  خواه  بخوان   ایم هی 
 

 آرایی( )مراعات نظیر، تضاد، واج

کج 2 راه  بر  راست  راه  از  مپیچ   ) 
 

نیست   دیوار  به  حاجت  هست  در   چو 
 

 )تضاد، کنایه، تکرار( 

 ( گرچه منزل بس خطرناک است و مقصد بس بعید 3
 

 هیچ راهی نیست کان را نیست پایان غم مخور  
 

 آرایی، تکرار( )مراعات نظیر، واج

مباد 4 من  تن  نباشد  ایران  چو   ) 
 

مباد  تن  یک  زنده  بر  و  بوم  این   در 
 

 آرایی، جناس( )تشبیه، واج

  

  
وقتی« آمده و حرف ربط است و ادات  »یا    «( آرایة تشبیه به کار نرفته است و »چو« در ابتدای بیت نباید شما را گول بزند زیرا در معنی »اگر 4در گزینه )

 شود. هم در بیت دیده نمی  یتشبیه نیست. هیچ نوع تشبیه دیگر

نیز جناس  «  و »تنهای »تن«  واژه  -2من و تن، جناس ناهمسان،    -   1/ جناس     و »ن«تکرار صامت »ب«    آرایی   (: واج 4)  ةهای دیگر گزینآرایه

 سازند. همسان می

  
 صامت »خ«    نخوان / واج آرایی     بخوان    ایم / تضاد  مطالعه، بخوان، نوشته    مراعات نظیر 

 »راه« پیچیدن از راه راست: گمراهی و نادانی / تکرار     کج / کنایه    راست    تضاد 

 پس، نیست  صامت »س« / تکرار     آرایی  منزل و مقصد و راه / واج   مراعات نظیر   

 

 
 تری دارد؟ کدام گزینه با پیام بیت »با بدان کم نشین که صحبت بد / گرچه پاکی تو را پلید کند« ارتباط بیش . 65

 ا تو را عقل و دین بیفزاید ت همنشین تو از تو به باید  ( 1

 بریدن بهتر است از آشنایی  ( از این مشتی رفیقان ریایی 2

 مرا فرمود با نادان مپیوند  ( طلب کردم ز دانایی یکی پند 3

 صحبت بد جدایی جدایی ز هم ( بیاموزمت کیمیای سعادت 4

  

تر است انتخاب کنید و با تری دارید و یا آسانگویی به تیپ ترتیبی اگر یکی از موارد را که به آن تسلط بیششود. در پاسخبه این مدل سؤال تیپ ترتیبی گفته می

 رسید. ها به ردّ گزینه بپردازید زودتر به پاسخ میبررسی آن در گزینه

شوند؛ زیرا »مجمع النوادر« اثر نظامی عروضی )سمرقندی(  ال ما ابتدا آثار نظامی را در چهار گزینة پیشنهادی بررسی کردیم و دیدیم هر سه گزینة دیگر رد میودر همین س

 ( 4شیرین«، نیز اثر وحشی بافقی است. )رد گزینه  ( و »فرهاد و3و  1های است. )رد گزینه

 شود.البته گاهی ممکن است این بررسی ترتیبی را تا یکی دو مورد ادامه دهیم تا به پاسخ برسیم اما در هر صورت این روش پاسخگویی توصیه می

 های ادبی( آرایه ) 4پاسخ: گزینه   

ها وجود آرایی« که اختلاف نظر در آنهای »مراعات نظیر، کنایه، واجهای پُر بسامد یا چالشی مثل آرایهگویی شما به تست، آرایههای آرایه ملاک پاسخدر تست

ها بخشی، تضاد، جناس و ...« شروع کنید و ملاک پاسخگویی شما این آرایهتر مانند »تشبیه، شخصیتچالشتر و کمهای واضحآرایهدارد نباشد و بهتر است از  

 باشد.

 ( قرابت معنایی)  4پاسخ: گزینه   
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تأثیر همنشین    -1شود که  ادبیات فارسی مفهوم »تأثیر همنشین و دوست بر رفتار و منش انسان« است که در چند عنوان مطرح مییکی از مفاهیم پُرتکرار در  

ترین این مفاهیم  های دوست خوب یا بد و ...« از مهم ویژگی   -4پرهیز از همنشینی با افراد بد /    -3توصیه به داشتن همنشین خوب /    -2به طور مطلق /  

 است. 

 تری دارد. تر و بیش( ارتباط نزدیک 4)  ةمفهوم »دوری از همنشین بد« مطرح شده است که با گزینسؤال  ر بیت صورت  د

  
 شود. توصیه به داشتن دوست و همنشین خوب که باعث تأثیر مثبت در آدمی می 

 های ریاکار و دورو پرهیز از دوستی با انسان  

 ادان های نصحبتی و همنشینی با انسان پرهیز از هم  

 

 
 مفهوم و پیام کدام بیت درست نوشته شده است؟ . 66

 )سود و زیان کارها را سنجیدن(   نی به بازار نیست  ا چو بفروختی از که خواهی خرید؟ / متاع جو( 1

 )محبت به دوستان(   روزه مهر گردون افسانه است و افسون / نیکی به جای یاران فرصت شمار یارا( ده 2

 )اندیشیدن به عاقبت کارها(   ( مهتری گر به کام شیر در است / شو خطر کن ز کام شیر بجوی  3

 )هر راست نشاید گفت(   ( زنهار مگو سخن به جز راست / هر چند تو را در آن ضررهاست 4

  

  
محبّت و نیکی به دوستان و    -3ها /  غنیمت شمردن فرصت  -2زودگذر بودن دنیا /    -1( شعر حافظ حاوی مفاهیم متعددی است مانند »2)  ةدر بیت گزین

 این مفاهیم اشاره شده است.   روی بیت به درستی به یکی ازیاران«  که در کمانک روبه 

  
 دورة جوانی و قدر دانستن آنتأکید بر ارزش   

 پذیری برای رسیدن به بزرگی و موفقیّت  توصیه به خطر کردن و ریسک 

 تأکید بر راستگویی در هر شرایطی و پرهیز از دروغ   

 

 

( نیز به مفهوم بیت صورت سؤال نزدیک است، اما در بیت سؤال فقط به دوری از همنشین 3( و )2بینید مفهوم کلی گزینة )ها میهمینطور که در بررسی گزینه

»دوری از دوست بد« اشاره کرده است. هر ( نیز به همین صورت فقط به  4ای برای همنشین بد نیاورده است و گزینة )بد به طور مطلق اشاره شده و ویژگی

 نگر و دقیق باشید.چند این سؤال از نظر علمی قابل نقد است، اما شما باید جزئی

 مفهوم ابیات( )  2خ: گزینه پاس 

  

( مفهوم ذکر شده داخل کمانک دقیقاً مفهوم عکس و مقابل بیت است یعنی با آن در تضاد است؛ 4( و )3های )در گزینه 

توان »راست نگفت« در حالی که بیت تأکید  ریسک کردن با اندیشیدن به عاقبت کار در تقابل است. »هر راست نشاید گفت« بیانگر این است که گاهی می زیرا  

 کند فقط و تحت هر شرایطی باید راست بگویی. می 

 ؤالات باشد. شود، حواستان به این مدل سگاهی در صورت سؤال مفهوم مقابل و متضاد ابیات خواسته می 
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 ؟ نداردکدام گزینه نیاز به ویرایش  . 67

 . های کهن ایرانی توسط فردوسی به نظم درآمد( داستان2 هر ایرانی وظیفه دارد از میهن خود دفاع کند.( 1

 .( تمام امورات مربوط به تحصیلش را خودش به تنهایی انجام داد4 خواهی سدی است برای رسیدن به کمال بشری. د( منیت و خو3

  

  
 نویسی کاملاً بدون ایراد است. ( از نظر قواعد درست 1)  ةگزین

  
 هایی که نهاد آمده است به کار بردن »توسط« نادرست است. در جمله 

 اسم مصدرساز در عربی است و به کار بردن آن برای واژة فارسی »من« نادرست است.   ة»یت« یک نشان 

»امور« جمع مکسّر عربی است و نباید آن را دوباره با نشانة جمع »ات« به کار برد. 

 

 
 های مشخص شده به ترتیب در کدام گزینه درست است؟نقش دستوری واژه . 68

 مسند(  –)مفعول  ست خطاشکن آیینه شکستن  خود  راست  بنمود آینه چون نقش تو ( 1

 )متمم، نهاد(  هزار   گفته نیاید زهمه گویند و یکی     او و رحمت  کرم( تا قیامت سخن اندر 2

 )مسند، متمم(  و بر زنده یک تن مباد   این بوم به    مباد  من( چو ایران نباشد تن 3

 )متمم، متمم(  پرسید کرم را مرغ از فروتنی    تنی خویشتنتا به کی، بر  پیله( در 4

  

  
 متمم هستند.  (خویشتن  –پیله  )ها  های بعد از آن واژه   و»بر« حروف اضافه هستند    و  گزینه »در«   در این

  
 مسند  فعل / خطا     بنمود     

 الیه »رحمت«  »اندر« شکل قدیمی حرف اضافة »در« و »کرم« بعد از آن متممّ / »او« مضاف  

 متمم   این بوم و بر   »به« حرف اضافه،  الیه »تن« است. /  »تن من« گروه نهادی است و »من« مضاف  

 

 

 ویرایش و نگارش( ) 1پاسخ: گزینه  

گویی به این سؤالات باید برای پاسخهای »درست بنویسیم« مطرح شده است.  های گذشته گاهی یک سؤال از کتاب نگارش و قسمتهای سالدر آزمون

 به کتاب نگارش رجوع کنید. 

 (هانقش دستوری واژه ) 4پاسخ: گزینه   

  
 گیرد. ( غیراسنادی است و مسند نمی 3) ه»مباد« در مصراع اول گزین

 های دیگر نادرست است، الیه بنابراین نقش نمای اضافه آمده باشد، یا صفت است یا مضاف اضافه یا نقش های بعد از کسرهرگاه واژه 
 « من« / »تنِ او مثلِ »رحمتِ 
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 ؟ نداردکدام گزینه با درس »آداب زندگانی« ارتباط معنایی و مفهومی  . 69

 کنندسؤال  مگر آنگه کز او   ندهد مرد هوشمند جواب  ( 1

 . ( هر که سخن نسنجد، از جواب سخن برنجد2

 کند   شزبان را به گفتار خام کس به دانش فرامش کند   ( هر آن 3

 ی محتاج است. کند، او خود به نصیحتگر( هر که نصیحت خودرای می4

  

  
 گویی است. ها قابل پاسخ تاب درسی و در حافظه داشتن آنکهای  با تسلط بر متنسؤال  این  

 ای نشده است. ( اشاره 3)  ةم گزینو در متن درس »آداب زندگانی« که درس ششم فارسی نهم است به مفه

  
 ارتباط با عبارت »سخن ناپرسیده مگوی«  

 ارتباط با عبارت »از گفتار خیره پرهیز کن، خوب گوی تا خوب شنوی«  

 را نصیحت مگوی و پند مده خاصّه کسی را که پند نشنود که او خود اوفتد.«   سارتباط با عبارت »ک 

 

 
 کدام گزینه مفهوم متفاوتی دارد؟  . 70

 یا پر برآورم بهر پریدنی   حبس و خلوتم تا وارهم به مرگ    در( 1

 یا جان رسد به جانان یا جان ز تن برآید   م من برآید کا  ( دست از طلب ندارم تا2

 مگر اسباب بزرگی همه آماده کنی ( تکیه بر جای بزرگان نتوان زد به گزاف 3

 یا چو مردانت مرگ رویاروی   ( یا بزرگی و عز و نعمت و جاه 4

  

  
به آن آگاهی نداریم یا فراموش  کسی که مطلبی را فراموش کرده است بهتر است در مورد آن سکوت کند و صحبت نکند. )تأکید بر سکوت در مواردی که  

  ایم.(کرده 

تواند بیهوده لاف  ( بر این مفهوم تأکید دارد که برای رسیدن به بزرگی و مقام بالا باید تلاش کرد و اسباب و الزامات آن را آماده کرد و هر کس نمی 3) ةگزین

 بزرگی بزند. 

است که در راه رسیدن به هدف و کسب مقام  های دیگر بر این مفهوم تأکید شده  در گزینه .( ارتباط ندارد و متفاوت است4و  2، 1این مفهوم با سایر ابیات )

 بالا حتی باید از جان گذشت. 

 

 
  

 ( درک مطلب )  3پاسخ: گزینه  

 شود.ت از آن کتاب انتخاب میتر ابیات استفاده شده در سوالات قرابسعی کنید کتاب تکمیلی ادبیات را در کنار کتاب درسی خود بخوانید. بیش

 ( قرابت )  3پاسخ: گزینه  

های شود، این سؤال از سؤالات پرتکرار آزمون سمپاد در سال ( یافت می4و    2،  1پذیری و گذشتن از جان« در سه گزینة )با توجه به اینکه مفهوم »تلاش، ریسک

 نیز ببینید.  98 – 99توانید در آزمون گذشته بوده است و نمونة آن را می
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 مطالعات اجتماعی: 

 نزدیکی استرالیا قرار دارند؟  یک از جزایر زیر درکدام . 71

 تاسمانی  -( نیوزیلند 4 ایرلند    –( ایسلند 3 گروئنلند   –( ماداگاسکار 2 تاسمانی  –ماداگاسکار ( 1

  

 

  
رسد. یکی از جزایر مهم و هزار می  30تا    20شماری به صورت پراکنده وجود دارد. تعداد این جزایر به  های اقیانوس آرام، جزایر بیدر شرق استرالیا در آب

 )زلاندنو( است.   دبزرگ اقیانوسیه، کشور نیوزیلن

 
 های آسیا، آفریقا و اروپا قرار دارند؟ ره های زیر در کانون اتصال قایک از آبراههکدام . 72

 ( هرمز، باب المندب، سوئز، بسفر، داردانل2 پاناما، بسفر، داردانل، برینگ، باب المندب ( 1

 ( هرمز، بسفر، داردانل، پاناما، جبل الطارق4 ( برینگ، بسفر، داردانل، سوئز، جبل الطارق 3

  

  
 آسیا، اروپا و آفریقا است.    ةمنطقة جنوب غربی آسیا کانون اتصال سه قار

تنگه آبراهه دارهای مهمی چون  بُسفرُ،  دارنددهای هرمز،  قرار  منطقه  این  المندب در  باب  آبراهه  .انل   این  به یکدیگر  از طریق  های مهم، دریاهای منطقه 

 یابند.ها راه می های آزاد اقیانوس آب به  پیوندند و  می

 
 شود؟ مراسم تحلیف رئیس جمهور با حضور چه کسانی انجام می . 73

 نمایندگان مجلس   –رهبر  –( شورای نگهبان 2 رئیس قوه قضائیه  –شورای نگهبان   –نمایندگان مجلس ( 1

 مجلس خبرگان  –قضائیه  ة رئیس قو  –( وزیر کشور 4 رئیس مجلس  –مردم  –( رئیس قوه قضائیه 3

  

 
 

 ( استرالیا و اقیانوسیه  ةقار – 14درس  – 8 هیپا) 4پاسخ: گزینه   

ای پهناور در اقیانوس آرام واقع شده است. برخی صاحب نظران. استرالیا و جزایری را که در نزدیکی جزیرهاسترالیا، سرزمین اصلی قاره اقیانوسیه است که همچون  
 کنند. نامند و آن را یک قاره محسوب میآن در اقیانوس ارام قرار گرفته، اقیانوسیه می 

 در اقیانوس آرام است.  اینو )نیوزیلند(: نیوزیلند کشوری کوهستانی است که در شرق استرالیا و جزیره  زلاند

 جنوب غربی آسیا(  همنطقیران و ا – 20درس  – 8 هیپا) 2پاسخ: گزینه  

 دولت(  تشکلات ساختار و  – 3درس  – 8پایه ) 1پاسخ: گزینه  

 نام نویسی داوطلبان ریاست جمهوری - 1
 تأیید صلاحیت توسط شورای نگهبان  - 2
 های مختلف  ها، مجلات و اینترنت و سخنرانی تبلیغات انتخاباتی در صدا و سیما، روزنامه  - 3
 گیری رأی - 4
 به دست آوردن حداکثر آرا  - 5
 تنفیذ )امضای حکم ریاست جمهوری توسط رهبر(  - 6
 تحلیف  - 7
 تشکیل کابینه )انتخاب وزرا(  - 8
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کند که وظایف  شورای نگهبان و رئیس قوّة قضائیه در پیشگاه قرآن کریم سوگند یاد می   ،نمایندگان مجلسرئیس جمهور در مجلس شورای اسلامی با حضور  

 خود را مانند ترویج دین و اخلاق، پشتیبانی از حق، گسترش عدالت، پاسداری از قانون اساسی و ... به درستی انجام دهد. 

 
 ؟ نیستدر مورد حمله اعراب به ایران، کدام گزینه صحیح  . 74

 در زمان خلافت ابوبکر، اعراب مسلمان مناطقی از بین النهرین را تصرف کردند.( 1

 ( در زمان خلافت عمر بخش اعظم ایران به دست اعراب مسلمان فتح شد. 2

 نهایی بر پیکر ارتش ساسانی وارد شد. ةربض( در نبرد قادسیه 3

 فرمانروایی بر ایران به پایان رسید.سال    400 وری ساسانی با بیش از ت( با ورود اعراب به خراسان دوره امپرا4

  

 

  
گرد سوم، آخرین پادشاه ساسانی، دیگر ددر نبردی که در نهاوند )در نزدیکی همدان( رخ داد ضربة نهایی بر پیکر ارتش ساسانی وارد شد، به طوری که یز

 مقابله با اعراب مسلمان گردآوری کند.   براینتوانست سپاهی،  

 
ها در اول نوروز برای دید و بازدید باید ابتدا به دیدن  شود. از این رو آنترها خوب و مطلوب تلقی میعلی، صله ارحام و احترام به بزرگ  ةدر خانواد» . 75

 پدربزرگ و مادربزرگ خود بروند.« 

 جملات اول و دوم این مطلب به ترتیب مربوط به کدام یک از مفاهیم زیر است؟

 عقاید  -ها ( ارزش4 هنجارها  –ها ( ارزش3 ها ارزش –( هنجارها 2 هنجارها   –نمادها ( 1

  

 

  
 شود. ها محسوب میها یعنی اینکه اموری را خوب، مطلوب و مثبت تلقی کنیم. احترام به سالمند نیز یکی از ارزش زش ار

 رود اسلام به ایران(و – 11درس  – 8 هیپا) 3پاسخ: گزینه  

 اول، اعراب مسلمانان روانه مرزهای ایران شدند و مناطقی از بین النهرین )سواد( را تصرف کرد.  هدر زمان خلافت ابوبکر خلیف  - 1
 در دوره خلافت عمر، بخش اعظم ایران به دست اعراب مسلمان فتح شد. ولی در آغاز خلافتش، سپاه بزرگ را به سوی ایران فرستاد.  - 2
 کست خورد. ارتش ساسانی در نبرد قادسیه از سپاه مسلمانان ش - 3

 زاد فرمانده سپاه ساسانی کشته شد و مدتی بعد تیسفون پایتخت ساسانیان با غنائم بسیار به تسخیر سپاه اسلام درآمد. در این جنگ رستم فرخ 
 در نبردی در نهاوند ضربه نهایی بر پیکر ارتش ساسانی وارد شد.  - 4
 دست آسیابانی در مرو، دوره امپراتوری ساسانی به پایان رسید.  با ورود سپاه اسلام به خراسان و کشته شدن یزدگرد سوم به - 5

 رهنگ( ف – 17درس  – 9 هیپا) 3پاسخ: گزینه  

نوشتاری، تصاویر، بناها نوع پوشاک و همه اشیا افتیم. زبان گفتاری و نمادها، نشانه یا نماینده یک چیز دیگر است. به طوری که با دیدن نماد، به یاد آن چیز می 
 های انسان و همچنین برخی رفتارها نقش نمادین دارند. و دست ساخته

ها یا ترین دلایل پیروی از هنجارها، اعتقاد به آن گویند. مهم های مورد قبول یک جامعه برای انجام دادن کارهای مختلف هنجار می هنجارها: به قواعد و شیوه
 برو و احترام یا ترس از مجازات است.حفظ آ
ها معتقدند هایی که به آن کنند و افراد براساس ارزشدانند و امور دیگری را ناپسند تلقی می ها: هر فرد یا اعضای هر گروه و جامعه، اموری را با ارزش می ارزش 

 ت.ها اسگیری ارزش کنند. عقاید دینی یکی از عوامل مهم در شکل رفتار و عمل می 



 
 

51 

 

مناسک مذهبی،    ،. هنجارها در واقع همة آداب و رسوم اجتماعیاندمتداول هنجار: هنجارها رفتارهای معینی هستند که در یک گروه یا جامعه پذیرفته شده و  

 عیددیدنی از آداب و رسوم اجتماعی مردم ایران است.   و  گیرد. دید و بازدیددر برمی   و قوانین و مقررات را  قواعد

 
 کدام یک از جملات زیر دربارة سلسله صفوی درست است؟ . 76

 ها جزایر و سواحل جنوبی ایران را تصرف کردند.در آستانه تثبیت سلسله صفوی، پرتغالی( 1

 وله مسئول امور مالی و اداری کشور بود و در مقابل شاه اختیارات زیادی داشت. داعتمادال( در زمان صفویان 2

 ( در دوره صفوی علم تاریخ همانند شعر و ادب فارسی مورد توجه بسیار قرار گرفت.3

 تلاش را انجام داد.  نتری ( در بین پادشاهان صفوی شاه عباس اول برای گسترش و رونق تجارت بیش4

  

  
 اوضاع اجتماعی، اقتصادی، علمی و فرهنگی ایران در عصر صفویه 

 شاهان صفوی، به خصوص شاه عباس اول برای گسترش تجارت کوشش بسیار کردند.  

ایران را تصرف کرده و تجارت خلیج فارس و دریای عمان را در  ها جزایر و سواحل جنوبی  درست است: در آستانة تأسیس سلسلة صفوی، پرتغالی نا 

 اختیار گرفته بودند. 

گفتند او مسئول امور اداری و مالی کشور بود اما در  : در حکومت صفوی بعد از شاه وزیر بزرگ قرار داشت که به او اعتمادالدوله نیز می نادرست است 

 مقابل شاه قدرت و اختیار چندانی نداشت. 

 ر رونق نبود. پُها  زیرا در دورة صفوی به سبب کم توجهی پادشاهان به شاعران، شعر و ادب فارسی مانند دیگر رشته  :استنادرست   

 

ت اصاگر در شهر الف با مخت . 77
N

E





30

60
با مختصات    (ب)بعد از ظهر روز شنبه اول تابستان باشد، تعیین کنید چنانچه بخواهیم از آنجا به شهر    4ساعت    

S

W





20

60
 برویم، ساعت و تقویم خود را چگونه باید تنظیم کنیم؟  

 صبح روز شنبه اول دی ماه   8( 2  بعد از ظهر روز شنبه اول تیرماه    4( 1

 شب یکشنبه اول دی ماه   12( 4  ب، جمعه اول تیرماه  نیمه ش   1( 3

  

  
اند،  النهار )از شمال تا جنوب آفریقا( قرار گرفتهگیرد در همة شهرهایی که روی این نصف ید درست روی نصف النهار مبدأ قرار می شوقتی خور 

است. در همین   زودتر دیدهیحال، مردم کشورهایی که در شرق گرهنگام ظهر  را  دارند، خورشید  قرار  اند و کشورهایی که در غرب  نویچ 

 مانده است.   شانالنهار گرینویچ قرار دارند، چند ساعت به ظهرف نص

 
+ بنابراین:  = →  =60 60 120 120 15 8 

 ایرانی متحد و یکپارچه(  -  9درس  – 9 هیپا) 4گزینه  پاسخ:  

 رکات زمین( ح – 2درس  – 9 هیپا) 2پاسخ: گزینه  

  
شود در همین زمان در ی( است فصل تابستان آغاز می شمالی )انقلاب تابستان  هشمالی و جنوبی بر عکس یکدیگرند یعنی وقتی در نیمکر  ه: فصول در نیمکر1نکته  
 جنوبی )انقلاب زمستانی( آغاز شده و فصل زمستان است.  هنیمکر 
E): برای تعیین ساعت یک نقطه باید به طول جغرافیایی  2نکته  , V)  .توجه کنید 
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)در نصف النهار غربی    (ب)چون شهر   W)60  در نیمکرة    (الف)صبح روز شنبه است و چون شهر    8ب بکشیم. پس ساعت  قواقع شده باید ساعت خود را ع

)شمالی  N)30    در نیمکرة جنوبی   (ب )واقع شده و شهر( s)60    انقلاب تابستانی( و در    (الف )شهر عکس یکدیگرند. در شهر  بنابراین فصول در این دو(

 انقلاب زمستانی است.   )ب(شهر  

 راه حل ریاضی  

  

 
 کدام گزینه کامل کننده جمله زیر است؟ . 78

 شود« ها میهای قاره»تغییر ............. موجب پیدایش مناطق مختلف آب و هوایی کره زمین و ......... موجب اعتدال آب و هوای کناره

 های دریایی جریان –( زاویه تابش خورشید و عرض جغرافیایی 2 ها دوری و نزدیکی به اقیانوس –ها شکل ناهمواری( 1

 تشکیل جزر و مدّ  –( میزان بارندگی در طول سال 4 تغییر ارتفاع نواحی مختلف   –( فشار هوا و جریان باد 3

  

 

  
کنند اما هر چه از  های نزدیک استوا اشعة عمودی خورشید را دریافت می رسد. سرزمین کند و به زمین میهای مختلف هواکره عبور می اشعة خورشید از لایه 

 رسد. تری به زمین می نتیجه گرمای کمشود. در  تر میرویم، تابش خورشید مایل ها پیش می استوا به طرف قطب 

های آب سرد موجب بروز  شود که سرمای هوا در زمستان کاهش پیدا کند. به عکس عبور جریان کشورها موجب می   ةهای دریایی آب گرم از کنارعبور جریان 

 شود. ها میسرمای شدید در کناره 

 
 ترین مدت زمان حکومت، متعلق به کدام سلسله بود؟ سوم تا پنجم هجری( بیش هایقرن ةهای ایرانی بعد از اسلام )در فاصلدر بین سلسله . 79

 ( آل بویه 4 ( سامانیان 3 ( صفاریان  2 طاهریان  ( 1

  

 ب فراوان، هوای پاک(آ  – 4درس  – 9 هیپا) 2پاسخ: گزینه  

 ها و دریاهادوری و نزدیکی به اقیانوس  - 2  های جغرافیایی تابش خورشید و عرض  هزاوی - 1
 فشار هوا و جریان باد  - 4    ارتفاع از سطح زمین  - 3

 اسلامی(  – یصر طلایی فرهنگ و تمدن ایرانعن – 12درس  – 8 هیپا) 2پاسخ: گزینه  
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هایی از  های سوم تا پنجم هجری بر بخش قرن  ةهای ایرانی بودند که در فاصلترین سلسلهسامانیان و آل بویه، مهم های طاهریان، صفاریان، علویان،  سلسله

 کردند. ایران حکومت می 

 
های ساعت باشد، مردم  های ساعت و همزمان با آن جهت حرکت وضعی زمین موافق حرکت عقربهاگر جهت حرکت انتقالی زمین بر خلاف حرکت عقربه . 80

 کدام کشور در قاره آسیا غروب خورشید را دیرتر مشاهده خواهند کرد؟ 

 ( ژاپن 4 ( عربستان 3 ( چین  2 ایران  ( 1

  

 

  
 ت(های ساعرب به شرق است. )موافق حرکت عقربه غ حرکت وضعی زمین از  

 اختلاف زمان در مناطق مختلف زمین از نتایج حرکت وضعی زمین است. 

انتقال   پیدایش نتایج حرکت  از  بقیة   .مختلف زمین ندارد  هایمکان زمین است و تأثیری در تعیین زمان    یفصول  بنابراین خورشید در ژاپن که نسبت به 

 کند. تر است زودتر طلوع میکشورهای نام برده شرقی 

 
  

   

 رکات زمین( ح – 2درس  – 9 هیپا) 4پاسخ: گزینه   

 
گیرد، ساکنان تمام نقاطی که در النهارمبدأ قرار می حرکت وضعی زمین پدید آمدن شب و روز و اختلاف ساعت است. وقتی خورشید درست روی نصف  هنتیج

 بینند. اند طلوع خورشید را زودتر می النهار گرینویچ واقع شده شرق نصف 
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 علوم تجربی: 

 ؟ نیستبندی درست اند. جای کدام مواد در این دستهبندی شدهتعدادی ماده به صورت زیر دسته . 81

  
1  )S8  ،شکر ،NH3 2  ،پلی اتن )NH3 3 ، شکر  )S8  ،شکر، پلی اتن ،C H2  ، نفت خام NH3( پلی اتن،  4 4

  

 

  
n(Cپلی اتن   H )2 C)جزو مواد خالص هستند نه ناخالص! ضمناً شکر    NH3و    4 H O )12 22 های ساکارز تشکیل شده و مادة خالص  نیز فقط از مولکول   11

 است نه ناخالص! 

 
)چهار ترکیب یونی زیر را در نظر بگیرید:  . 82 Ca , F , Cl , O , Na , Mg , Al)20 9 17 8 11 12 13  

 آلومینیم اکسید، منیزیم اکسید، کلسیم کلرید، سدیم فلوئورید 

 مورد این ترکیبات درست است؟ درهای زیر کدام مقایسه یا مقایسه 

 سدیم فلوئورید  کلسیم کلرید  منیزیم اکسید   الف: »از نظر تعداد الکترون مبادله شده« آلومینیم اکسید 

 منیزیم اکسید = سدیم فلوئورید  آلومینیم اکسید   ب: »از نظر نسبت بار کاتیون به آنیون« کلسیم کلرید  

 منیزیم اکسید = سدیم فلوئورید کلسیم کلرید  ج: »از نظر تعداد ذرات سازنده هر واحد« آلومینیم اکسید  

 ج ( الف، ب، 4 ( ب، ج 3 ( تنها ب 2 الف، ب ( 1

  

 و جداسازی مواد( مخلوط  – 1فصل  – 8)پایه  2پاسخ: گزینه  

 مواد خالص: 
 شوند: زیر تقسیم می  هاند و به دو دستموادی هستند که تنها از یک نوع ذره )اتم، مولکول، یون( تشکیل شده 

تری تقسیم کرد و از یک نوع اتم تشکیل شده است، مانند  واکنش شیمیایی یا تغییر فیزیکی به اجزای کوچک  هتوان آن را به وسیلنمیای است که عنصر: ماده - 1
 و ... (Fe)عنصر آهن   (Na)عنصر سدیم 

اگر دو یا چند عنصر با یک نسبت مشخص با هم ترکیب شوند، یک ماد   - 2 H)  نند آبآید، ماوجود می خالص )ترکیب( به   هترکیب:  O)2متان ،  (CH )4 

H)  سولفوریک اسید SO )2 NH)  ، آمونیاک4  و ...  3(
 مواد ناخالص یا مخلوط:  

 شود:د تقسیم می یی ه( و کلوق ون )تعلیمحلول، سوسپانسی ه ترکیبی است که از دو یا چند ترکیب شیمیایی تشکیل شده است و به سه دست 
اند. در هر جای محلول، ترکیب و آرایش مواد، شیمیایی است و تمامی اجزای آن به خوبی در هم حل شده   همحلول یا مخلوط همگن: شامل دو یا چند ماد  - 1

 یکسان است، مانند محلول آب نمک، هوای پاک، سکه و ... . 
 غ، آب لیمو و شربت خاکشیر اند، مانند دوسوسپانسیون یا تعلیقه: مخلوطی ناهمگن است که در آن ذرّات جامد به صورت معلق در مایع )آب( پراکنده  - 2
 های متفاوت است. مانند شیر، ژله، سس مایونز، رنگ، چسب مایع و ... .های مولکولی با اندازه کلویید: مخلوطی ناهمگن است که حاوی توده - 3

 ها با یکدیگر( اتم رفتار  – 2فصل  – 9)پایه   3پاسخ: گزینه  
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 نویسیم:یایی چهار ترکیب داده شده را می مفرمول شیابتدا  

  الومینیوم اکسید: 

 منیزیم اکسید:  

Al O

Mg O

MgO

+ −

2 3
2 2 

  کلسیم کلرید: 

 

CaCl

Na F

NaF

+ −

2

 

  
 پردازیم: حال به بررسی موارد )الف( تا )ج( می

 رابطة زیر استفاده کرد:توان از  الف( برای محاسبة تعداد الکترون مبادله شده، می 

 های یونی مبادله شده در ترکیب eتعداد    =بار کاتیون × تعداد کاتیون  

 6    =3   2 =    تعدادe    مبادله شده درAl O2 3 

 =  =1 2  MgOمبادله شده در    eتعداد    2

 =  =1 2  CaCl2مبادله شده در    eتعداد    2

 =  =1 1  NaFمبادله شده در    eتعداد    1

 پس از نظر تعداد الکترون مبادله شده، خواهیم داشت: 

 NaF CaCl MgO Al O = 2 2 3 
 ب( از نظر بار کاتیون به آنیون: 

 Al O : Al , O /+ − → =3 2
2 3

3
1 5

2
 

 MgO : Mg , O+ − → =2 2 2
1

2
 

 CaCl : Ca , Cl+ − → =2
2

2
2

1
 

 NaF: Na , F+ − → =
1

1
1

 

 کنیم: های یونی از الگوی زیر استفاده می گذاری ترکیب برای نام 
 ید«  - نام آنیون + پسوند » نام کاتیون + 

Al مثال: آلومینیوم اکسید:  O2 3 
 های یونی نیز باید بار کاتیون را به عنوان زیروند آنیون و بار آنیون را به عنوان زیروند کاتیون قرار دهیم: نویسی ترکیب برای فرمول 

 

ریدلمثال: کلسیم ک
   

آلومینیوم اکسید
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 NaF MgO Al O CaCl=  2 3 2 
 ج( از نظر تعداد ذرات سازندة هر واحد: 

 Al O : Al , O+ − → + =3 2
2 3 2 3 2 3 5 

 MgO : Mg , O+ − → + =2 21 1 1 1 2 

 CaCl : Ca , Cl+ − → + =2
2 1 2 1 2 3 

 NaF: Na , F+ − → + =1 1 1 1 2 

 NaF MgO CaCl Al O=  2 2 3 
 های )ب( و )ج( درست هستند.مقایسه بنابراین  

 
 تواند، به طور تقریبی ، روی محورهای نمودار زیر قرار گیرد تا از نظر علمی درست باشد؟در کدام گزینه، می هموارد داده شد . 83

 Yمحور   X  رمحو 

 های تشکیل دهندة هر مولکول تعداد اتم ( 1
 های غیراشتراکی الکترون دتعدا

 )ناپیوندی در لایه ظرفیت( در هر مولکول

 Yمحور   Xمحور   

2  ) 
میانگین تعداد پیوندهای اشتراکی در هر مولکول  

 هیدروکربن سیر شده 
 تر شدن( رنگ برش نفتی )به سوی روشن

 Yمحور   Xمحور   

 اتمی )اندازة اتم( شعاع  عدد اتمی عناصر دوره )ردیف( چهارم جدول تناوبی  ( 3

 Yمحور   Xمحور   

4 ) 
میانگین تعداد پیوندهای اشتراکی در هر مولکول  

 هیدروکربن سیر شده 
 نقطه جوش برش نفتی 

  

  
 پردازیم:ها مییابد. حال با توجه به این مطلب، به بررسی گزینهنیز افزایش می   y، مقادیر    xتوان دریافت که به ازای افزایش مقادیر  با توجه به نمودار می

  
  یابد، مثلاً های غیر اشتراکی افزایش نمیهای تشکیل دهندة هر مولکول، لزوماً تعداد الکترون با افزایش تعداد اتم  

CO    الکترون غیر اشتراکی است، در حالی که  4)کربن مونواکسید( مولکولی دو اتمی است که دارای  CH4 
 های غیر اشتراکی است! )متان( مولکولی پنج اتمی و فاقد الکترون 

  

های کربن در هر مولکول  تر شده )تعداد اتمها، آن مولکول سنگین یر شده مانند آلکانبا افزایش تعداد پیوندهای اشتراکی در هر مولکول هیدروکربن س 
 شود. تر میعلوم نهم، رنگ برش، تیره   32یابد.( و طبق شکل صفحه  افزایش می 

 یابد، مثلاً در دورة دوم، خواهیم داشت: ر دورة جدول، شعاع اتمی کاهش میهبا افزایش عدد اتمی عناصر در   

  
اتم  افزایش تعداد  اشتراکی در هر مولکول هیدروکربن سیر شده، به معنای  پیوندهای  افزایش میانگین تعداد  های آن مولکول و کاملاً درست است 

 تر است.تر بودن آن است و در نتیجه نقطه جوش برش نفتی نیز بیشسنگین 

 

  (3و  2های فصل  – 9پایه  –)ترکیبی   4پاسخ: گزینه   
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fهای کروی رابطة  در آینه . 84 a a=2 1 فاصلة تصویر از کانون    a2فاصلة جسم از کانون،    a1ه که به رابطه نیوتون مشهور است. در این رابطه،  برقرار بود  2

 فاصلة کانونی آینه است. fو 

  
 خواهد شد. cm5متر دیگر از آینه دور کنیم، فاصله تصویر تا جسم در شکل، اگر جسم را یک سانتی* 

/اگر شمع را در فاصله  *   cm5 تر از شمع و نسبت به شمع مستقیم خواهیم دید که روی پرده تشکیل  از راس آینه قرار دهیم، تصویری بزرگ  19

 . شودینم

 تر است.میدان دید این آینه از آینة تخت، در رایط یکسان بیش* 

 در این آینه، اگر جای شمع را تغییر دهیم، ممکن است تصویر مجازی و وارونه از شمع ببینیم.* 

 های تصویر در این آینه شبیه به عدسی واگرا است نه عدسی همگرا.ویژگی* 

 ( چهار مورد 4 ( سه مورد  3 ( دو مورد  2 یک مورد  ( 1

  

  
 این سؤال توسط سازمان سمپاد به خاطر ایراد در متن سوال، حذف شد. 

 
ابعاد   . 85 با  cmمطابق شکل، یک مکعب مستطیل آهنی  cm cm 20 10 با نیروی  از کوچک  5 با    Eترین وجه، روی سطح میز قرار دارد. آن را  که 

سازد، روی سطح میز با تندی درجه می 30راستای افق زاویة 
m

s
 کشیم.می 20

N(Fگاه  به نیروی تکیه  (P)کند نسبت فشاری که جسم بر سطح میز وارد می شود )یعنی که بر آن وارد می  (
N

P

F
 ( بر حسب یکاهای اصلی کدام است؟ 

  
1 )200 2 )02/0 3 )100 4 )01/0 

  

 

  سوال حذف شد. پاسخ:  

 و آثار آن( فشار  – 8فصل  – 9)پایه  1پاسخ: گزینه  

 آید، یعنی: دست میشود، تقسیم کنیم، فشار به نیرو را بر سطحی که به آن نیرو وارد می   هاگر انداز

 

F
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A
=یا  =

 
 فشار 

) ارز با یک نیوتون بر متر مربعطوری که هر پاسکال، هماست به  (Pa)یکای فشار پاسکال N / m  است.  21(
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 کنیم: ابتدا نیروهای وارد شده بر جسم را رسم می

حال نسبت  
N

P

F
 کنیم: را محاسبه می   
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برابر با    

A

1
 را بر حسب یکاهای اصلی )متر( بنویسیم:  Aاست و فقط باید توجه داشته باشیم که    
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های »حاشیها  هشود که به آنها، پوستة تازه تشکیل میترین نقاط زمین ساختی هستند. ر برخی از این حاشیههای سنگ کره زمین، فعالحاشیة ورقه . 86

ها نه تحت فشارند های مخرب« و در برخی دیگر، حاشیهها »حاشیهرود که به آنها، از بین میگویند. در برخی دیگر، پوسته در امتداد حاشیهسازنده« می

 های خنثی« گویند. ها »حاشیهو نه تحت کشش، که به آن

چه نوع    Bو    Aهای  دهد. براساس عبارات بیان شده، حاشیهکرة زمین را نشان می( تصویر افقی بخشی از سنگ2( نمودار سه بعدی و شکل )1شکل )

 هایی هستند؟ حاشیه

  
 مخرب  -( سازنده 4 سازنده  –( سازنده 3 خنثی  –( سازنده 2 سازنده   –مخرب ( 1

  

  
شود )با توجه به سن نوشته  ، پوستة تازه تشکیل میAتوان دریافت که حاشیة  ( که تصویر افقی بخشی از سنگ کرة زمین نشان داده شده است می2در شکل )

 ( خواهیم داشت: 1( حال با توجه به نمودار سه بعدی شکل )1، حاشیة سازنده است. )حذف گزینه  A( =س حاشیة  Aشده در اطراف  

  
 ، حاشیة خنثی است! Bبنابراین  

 
 

 

 ای(ساخت ورقه زمین  – 6فصل  – 9)پایه  2پاسخ: گزینه  
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 است؟ نشدهدر جدول زیر، ویژگی و عملکرد چند غده آمده است. در کدام گزینه ویژگی و عملکرد هر دو غده به درستی نوشته  . 87

 پانکراس  فوق کلیه  تیروئید ها بیضه نام غده

 گلوکاگون  آدرنالین  تیروکسین تستوسترون نام هورمون 

 ها کبد و ماهیچه کبد ای ماهیچة ذوزنقه تارهای صوتی  اندام هدف 

 کاهش قند خون  کاهش قند خون  تنظیم سوخت و ساز  ایجاد صفات ثانویه جنسی عملکرد هورمون 

 تیروئید  -( پانکراس 4 ها بیضه  –( تیروئید 3 فوق کلیه   –( تیروئید 2 پانکراس  –فوق کلیه ( 1

  

 

  
شود و تأثیر آن بر کبد نفرین هورمونی است که از  غدد فوق کلیوی آزاد می، هورمون آدرنالین یا اپیو درسنامة فوق  علوم هشتم  6توجه به مطالب فصل    با

های آلفای جزایر  شود. از طرفی گلوکاگون هورمونی است که هنگام افت گلوکز در خون از سلول موجب آزاد شدن گلوکز و افزایش )نه کاهش!( قند خون می 
های فوق کلیه و پانکراس به  شود. بنابراین ویژگی و عملکرد غدهشود و موجب افزایش )نه کاهش!( قند خون میلانگرهانس لوزالعمده )پانکراس( ترشح می

 است.   نشدهدرستی نوشته  

 
 است؟ نادرستبراساس متن زیر، کدام عبارت،  . 88

ها، منجر به تولید گیاه جدیدی شود. یک تواندچشم )جوانه( های زیادی را به وجود آورد که هر کدام از آنگیاهانی است که می ای از  سیب زمینی، نمونه
توان به چهار بخش جدا تقسیم کرد و هر بخش را برای تولید یک گیاه سیب زمینی به  سیب زمینی با چهار چشم را می

هایی که به  ی از سیب زمینی با این روش داشته باشد. بعضی از سیب زمینیتواند مزرعة کوچککار برد. یک کشاورز می
 توانند برای کشت بعدی مورد استفاده قرار گیرند.کنند، میاین روش رشد می

 آید.با استفاده از این روش، هزینه کاشت سیب زمینی، هر سال نسبت به سال پیش، پایین می( 1

 های یکسانی دارند.حاصل تقسیم میتوز )رشتمان( هستند، بنابراین ژنهای حاصل از این روش، چون  ( زاده2

 های جدید، پاسخ یکسانی به تغییرات محیطی دهند.شود که زاده( استفاده از این روش برای چند سال به صورت پی در پی، باعث می3

 شود.محسوب میتر در مدت کوتاه برای این روش، مزیت های بیش( داشتن تنوع زیاد و تولید زاده4

  

 هورمونی( تنظیم  – 6فصل  – 8)پایه  1پاسخ: گزینه  

مون رشد با تأثیر رشود. هوهیپوفیز ترشح می   هدهایی است که در تنظیم بدن ما دخالت دارد. این هورمون از غ تنظیم رشد بدن: هورمون رشد یکی از هورمون   - 1
کند و جذب کلسیم را در استخوان های خونی را زیاد می ها تولید یاخته استخوان همچنین با تأثیر بر    شود. این هورمون ها باعث رشد قد ما می بر استخوان 
 دهد. افزایش می 

های بدن است. با این انرژی در یاخته   ه ها تولید و ذخیر آن   هتیروئید در تنظیم فرایندهایی نقش دارند که نتیج  ههای غدتنظیم سوخت و ساز بدن: هورمون   - 2
ها به های آن در کودکی باعث رشد بهتر اندام نجره قرار دارد و هورمون حتیروئید در زیر    هکنند. غدها را در مواقع مختلف تأمین می عمل، انرژی مورد نیاز یاخته 

 شوند.ویژه مغز و در بزرگسالی باعث افزایش هوشیاری می
بیماری قند    ههش انسولین باعث افزایش قند خون و بروز نشانتر ارثی است، کاتنظیم قند خون: در بیماری قند جوانی یا وابسته به انسولین که بیش   - 3

 قند )گلوکاگون( در تنظیم قند خون نقش اساسی دارد.  هلوزالمعده )پانکراس(، با دو نوع هورمون کاهنده )انسولین( و افزایند هشود. همچنین غد می 
ای ویژه )ترسیدن، مرگ عزیزان، تصادف، ناراحت شدن از رفتار دیگران و ...(  ههای غدد فوق کلیه در وضعیت مقابله با فشارهای روحی و جسمی: هورمون  - 4

دهند. چون بالا رفتن این موارد در مدت طولانی خطرناک است، پس از مدتی کنند، مثلًا قند خون، فشار خون و ضربان قلب را افزایش می به بدن کمک می 
 یابد. ها خود به خود کاهش می ترشح این هورمون 

های دیگری نیز در بدن دارد. مثلًا عملکرد صحیح  ها نقش دارد. علاوه بر این، کلسیم نقش ها و دندان یم کلسیم خون: کلسیم در استحکام استخوان تنظ  - 5
شود. انجام می ها  پذیر است. بنابراین میزان کلسیم خون باید تنظیم شود که این کار با کمک هورمون های بدن ما با وجود کلسیم امکان اعصاب و ماهیچه 

ها باعث ها، روده و استخوان شود. این هورمون با تأثیر بر کلیه هایی که در پشت تیروئید قرار دارند )پاراتیروئید( ترشح می ها از غده یکی از این هورمون 

Ca)  افزایش کلسیم  شود.در خون می 2+(
های ظاهری دو جنس ها تفاوت کند که با وجود آن بلوغ که بین کودکی و نوجوانی قرار دارد، تغییراتی در فرد بروز می   هتنظیم تغییرات جنسی )بلوغ(: در دور   - 6

ها را غدد  شود. این هورمون های جنسی مردانه و زنانه انجام می اند با دخالت هورمون جنسی معروف   هشود. بروز این صفات، که به صفات ثانویتر می مشخص 
 دد، دو بیضه در مردان و دو تخمدان در زنان هستند.غکنند. این بلوغ به بعد، تولید و به خون ترشح می  هورجنسی از د

ها بسیار کم است ولی همان مقدار هم باید به طور دقیق تنظیم شود زیرا افزایش یا کاهش آن باعث ایجاد  ها: مقدار ترشح هورمون تنظیم ترشح هورمون  - 7
 . شودبیماری می

 (8و  7های فصل  – 8ایه پ –ترکیبی  ) 4پاسخ: گزینه   
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 ( درست است. 1شود. بنابراین گزینه )دانیم، سیب زمینی ساقه گیاه است و چشم )جوانه( های آن منجر به تولید گیاه جدید میطور که میهمان

های یکسانی دارند با توجه به یکسان  این روش نیز ژن  از  های حاصلها بی تغییر است و زاده ( نیز درست است، زیرا در تقسیم میتوز ژنتیک کروموزوم 2گزینه )
های یکسانی دارند، پاسخ یکسانی به تغییرات محیطی  های جدید که ژنبرد، زیرا زاده ( نیز پی 3توان به درست بودن گزینه )ها میهای آن های زاده بودن ژن

 ها وجود ندارد! بین زاده   ( نادرست است زیرا در این روش، تنوع زیادی در4دهند. اما گزینه )می

 
هاست.  هایی هستند که یک سر مولکول، جزئی مثبت و سر دیگر مولکول جزئی منفی است. آب، یک نمونه از این مولکولهای دو قطبی مولکولمولکول . 89

 های دو قطبی، علی آزمایشی را به صورت زیر انجام داده است: برای بررسی اثر بار الکتریکی بر مولکول

الکتروسکوپ را با بار الکتریکی منفی به کلاهک    Bبه روش القا باردار کرد. سپس جسم دیگری به نام    Aدا الکتروسکوپی را با استفاده از میله باردار  او ابت
سپس به باریکه آب جاری را به نوبت، ابتدا به یک بادکنک باردار و  Aردار های الکتروسکوپ به هم نزدیک شدند. علی بار دیگر میله بانزدیک کرد. ورقه

 از شیر آشپزخانه نزدیک کرد. به نظر شما نتیجه آزمایش علی چه خواهد بود؟ 

 کند.بادکنک باردار را جذب، ولی باریکه آب را دفع می A( میله  2 کند. بادکنک باردار را دفع، ولی باریکه آب را جذب می Aمیله  ( 1

 کند.بادکنک باردار و باریکه آب را دفع می A( میله  4 کند. بادکنک باردار و باریکه آب را جذب می A( میله  3

  

 

  
 دو قطبی است: به صورت زیر  مولکول آب،  

  
های الکتروسکوپ به هم نزدیک  به کلاهک الکتروسکوپ، ورقه  Bدارای بار الکتریکی منفی است و با نزدیک شدن میله    Bبا توجه به متن سوال، میلة  

ء توانسته است  دارای بار الکتریکی منفی بوده است که با روش القا  Aگیریم میله  اند، بنابراین الکتروسکوپ دارای بار مثبت شده است و نتیجه میشده 

)له سکوپ را دارای بار مثبت کند. اگر میالکترو  )A−  ِدارای بار منفی و میله    را به بادکنک نزدیک کنیم، بادکنکA   کنند، اما باریکه آب  یکدیگر را دفع می

 کند.های هیدروژن جذب میاتمهای آب را از سمت  با بار الکتریکی منفی مولکول   Aکند، یعنی میله )دو قطبی( را جذب می 

 
 

  ته( الکتریسی – 9فصل  – 8)پایه  1پاسخ: گزینه  

های آب به سوی  ای از لحاظ بار الکتریکی خنثی است، اما بر اثر مالش به موی خشک، دارای بار الکتریکی منفی خواهد شد. در این شرایط مولکول شیشه   همیل
هیدروژن با یک    آب خمیده بوده و در آن هر اتم  گیرد. شکل مولکول های ساختاری آن سرچشمه می های آب از ویژگی شوند. این رفتار مولکول آن جذب می 

 پیوند اشتراکی به اتم مرکزی )اکسیژن( متصل است.  

 
گیرند  ها در یک میدان الکتریکی قرار می ای در خواص آن دارد. هنگامی که این مولکول مولکول آب، نقش تعیین کننده   ههای سازنده و ساختار خمیدنوع اتم 

 کنند، به صورت زیر: گیری می جهت 

 
الکتریکی نشان می گیری مولکول جهت   هنحو اکسی های آب در میدان  اتم  اتمژ دهد که  را تشکیل می ن، سر منفی و  دهند. های هیدروژن، سرِ مثبت مولکول 

 گویند. های دو قطبی یا قطبی می کنند، مولکول گیری می ت جههایی مانند آب که در میدان الکتریکی ها به مولکول شیمیدان 
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 متن زیر را با دقت بخوانید:  . 90

های آهکی، تشکیل غار است. اشکالی که تحسین بسیاری از بازدید کنندگان غارها های زیرزمینی در سنگ ترین نتایج عمل فرسایش آب یکی از تماشایی 

دهند. این اشکال که به عنوان استالاکتیت )چکنده( و استالاگمیت )چکیده(  انگیزی به غارها میاعجابهایی است که ظاهر  ل سنگی انگیزد، تشکرا بر می

 شوند. ها در طول زمانی بسیار طولانی ایجاد میشوند، توسط چکیدن آبشناخته می

 سمت چپ( به صورت زیر است:انگیز داخل غار )به واکنش حاکم بر این فرایندها برای تشکیل غار )به سمت راست( و اشکال اعجاب

 

CaCO H O CO Ca(HCO )⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ + +⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯ 3 2 2 3 2 

 ؟ های زیر، درست هستندبنابراین، چند مورد از گزاره

 توان نوعی سنگ رسوبی شیمیایی به نام سنگ تراورتن نامید.استالاکتیت و استالاگمیت را می -

 تری پیدا کند. انگیز، سرعت بیشر، تشکیل این اشکال اعجابانتظار داریم با گرم شدن هوای درون غا -

 های سنگی اطراف خود هستند.تر از لایهانگیز، قدیمیاز نظر سنی، این اشکال اعجاب -

 انگیز به سنگ مرمر تبدیل شوند.انتظار داریم در اثر فراهم شدن شرایط دگرگونی، این اشکال اعجاب -

 نشانة وجود آب و هوای گرم و خشک در گذشته هستند. های رسوبی، این سنگ -

 ( چهار عبارت. 4 ( سه عبارت  3 ( دو عبارت  2 یک عبارت  ( 1

  

  
علوم هشتم،   110توان به درست بودن عبارت اول پی برد. عبارت دوم، طبق مطالب صفحه  کتاب درسی، می  111با توجه به متن داده شده و مطالب صفحه  

های سنگی  یهو از نظر سنی جدیدتر از لا  آیندبه وجود می   غارنادرست است. عبارت سوم نیز نادرست است، زیرا استالاکتیت و استالاگمیت، پس از تشکیل  

توان به درستی آن پی برد! عبارت پنجم درست است در واقع  علوم هشتم می  112اطراف خود هستند! عبارت چهارم درست است و با توجه به مطالب صفحه  

 ای از وجود هوای گرم و خشک در گذشته باشد. تواند نشانه رسوبی در غارها می  یهاتشکیل سنگ

 
  

 ها(سنگ  – 12فصل  – 8)پایه  3پاسخ: گزینه  

 تشکیل غار

 تکیل استالاکتیک
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 ریاضیات: 

|اگر  . 91 a b | a b− = aو  − c b− abc)درست است؟   هموارههای زیر، گاه کدام یک از گزینه، آن= )0 

1  )
a

c


2
0 2  )

b
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2
0 3  )
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0 4  )
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b
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   *

| a b | a b a b a b *

a c b a b c b c b c

− = −  −   


 − =  = +  +   

0

0
 

پس  
c

b


2
 است.   0

 

عبارت اگر حاصل   . 92

x z

x y( ) ( ) ( )

− −

− + − −  −

3
1 3 2 2 21

5 3
4

k))که   k10به صورت    , k 0 ؛ حاصل عبارتx xz xy yz+ −  برابر است با:   2−

1 )6 - 2 )6 3 )12 - 4 )12 

  

 

  
 شده است پس توان عدد سه باید صفر باشد.   k10چون جواب به صورت  

 
x z

( ) ( ) x z x z

− −

−− = − =  − − =  + =

3
2 023 3 1 3 0 3 

 x y x y k( ) ( ) ( ) ( ) )− + − − + − + − =  + =1 3 2 2 2 2 31
5 2 5 10

4
 

xبنابراین   y− + = − −2 2 2  ها برابر باشد( ها مساوی نیستند پس باید توان دار شده و پایه)چون جواب یک عدد توان 6
xپس   y− = +4 

 x xz xy yz x(x z) y(x z) (x z)(x y)+ − − = + − + = + − =  =2 3 4 12 

 

اگر  . 93
a

x
a

     
+ − =     

− −     

2 4 3
3 2

3 2 3 1
 برابر است با: aروی نیمساز ناحیه سوم قرار داشته باشد؛ مقدار  xو بردار   

1 )1 2 )1 - 3 )2 4 )2 - 

  

 (  2فصل  – 9پایه ) 4پاسخ: گزینه   

  

 

x x

x x| x |

x



− = 


=

0

0

0 0 

 ( 4فصل  – 9)پایه  4پاسخ: گزینه   

  

 k k k k( a) a ( ) a
a

−− = =2 2 1
 

 (  5فصل  – 8پایه ) 2پاسخ: گزینه  
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yروی نیمساز قرار دارد پس    xچون بردار   x=   .است 

 
a

x
a

     
+ − =      

− −     

2 4 3
3 2

3 2 3 1
 

 
a x a a

x y
a aa y

+ −    + = − − 
=  =    

= −  = −− + − −   

6 4 3 6 1 3 8
2

9 9 19 2 3 1
 

 
ˆقرار دارد. اگر    FDخطروی پاره   Eو نقطه   ACخطروی پاره   Bدر شکل مقابل، نقطه . 94 ˆFAB DEB+ = 200 اندازه ،ˆDCB چند درجه است؟ 

  
1 )40 2 )50 3 )80 4 )100 

  

  
 اند. پس: ها محاط شده روی دایره   BECDو    ABFEبا توجه به شکل دو چهار ضلعی

 
ˆˆDEB FAB

ˆ ˆBAF BEF
ˆ ˆ ˆBAF BED BED

ˆ ˆBED BEF

+ = 
 + = 

 = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = 
+ = 

200180
100

180
 

 
ˆBEDˆ ˆˆBED BCD BCD

= 
+ = ⎯⎯⎯⎯⎯→ = 

100180 80 

 

 
Sمجموعه   . 95 {x | x , x }=  −  22 2 را به این صورت      Aکنیم؛ پیشامدرا انتخاب می  Sرا در نظر بگیرید. به صورت تصادفی یکی از اعضای    2

 های زیر درست خواهد بود؟ کنیم که عدد انتخاب شده، گنگ باشد، در این صورت چند تا از گزارهتعریف می

n(A) n(S) n(A) n(S) P(A) − = =5 0 

 ( سه 4 ( دو  3 ( یک  2 صفر ( 1

  

  
 این سؤال توسط سازمان سمپاد به خاطر ایراد در متن سوال، حذف شد. 

 
 

 (  9فصل  – 8پایه ) 3پاسخ: گزینه  

  
 های مقابل به هم مکمل یکدیگر هستند. اگر یک چهار ضلعی در یک دایره محاط شود، زاویه 

 .  حذف شدسوال پاسخ:  
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ABکه   ABCدر مثلث . 96 AC=نقاط ، x  و y روی ضلعAC    طوری قرار گرفته که x   بینA     و y   قرار دارد و همچنینBY AX BX=  اگر زاویه=

yBC   درجه باشد، زاویه  10برابرBAC چند درجه است؟ 

1  )
95
3

 2 )38 3 )40 4 )41 

  

  

  

 

*

**

* ** ****

***

ˆ ˆ ˆ ˆ ˆA C B B Bˆ ˆAC AB C B*

ˆ ˆˆ ˆ ˆ ˆ ˆˆ ˆAx xB A B * A B x B x B B

ˆ ˆxB yB x y*** ˆ ˆˆ ˆ ˆx y B x B ****


+ + =  + =  =  =


 

=  =  + =  =  + =  
 
 =  = + + =  + =  



1

1 1 1 1 1 1 2

1 1 2 1 2

180 2 180

2 4 180

180 2 180

 

 
ˆ ˆB B

ˆ ˆB B
ˆ ˆB B

 + = 
 =   = 

+ = 

1 2
1 1

1 2

3 2 160
5 200 40

4 180
 

 

 
A)دو مجموعه باشند به طوری که    Bو      Aاگر . 97 B)−  ،(B A) −   ،A B −  ،a A    وb Bدرست همواره    هگاه کدام گزین؛ آن 

 خواهد بود؟ 

1  )( b a)− 3 2  )( b a) − 2 3 3  )( b a) + 3 4 4  )( b a)− + 2 4 

  

  
 حذف شد.   ،به خاطر ایراد در متن سوالتوسط سازمان سمپاد  سؤال  این  

 
را در دو دسته جدا از هم نوشته است. )هر عدد فقط یک بار نوشته شده است( او سپس چند تا از این اعداد را حذف کرد به طوری    25تا    1مریم اعداد   . 98

 که حاصل ضرب عددهای هر دسته با دسته دیگر برابر شود. مریم حداقل چند عدد را حذف کرده است؟ 

1 )4 2 )5 3  )6 4 )7 

  

 (  6فصل  – 8پایه ) 3پاسخ: گزینه  

  
 داخلی غیر مجاور است.  هخارجی برابر با مجموع دو زاوی هدر هر مثلث زاوی

  حذف شد. سؤال پاسخ:  

 ( 7فصل  – 8پایه ) 2پاسخ: گزینه  
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 ها اول تجزیه کنیم داریم:را به عامل   25تا    1ها با توان برابر دردو طرف باشد اگر اعداد  برای اینکه حاصل ضرب عدد در دو طرف برابر شود باید عامل 

 

=

= 

      =        

=

=

= 

=

2

22 10 6 3 2

3

2

2

1

2

3

4 2

5

6 2 3

1 2 3 4 24 25 2 3 5 7 11 13 17 19 237

8 2

9 3

10 2 5

25 5

 

مانده در در طرف تساوی به  توان اعداد باقیماند. بنابراین میمانده زوج میباقی پنج عددی هستند که اگر حذف شوند، توان اعداد    23و    19،  17،  13،  7اعداد  

 عدد باید حذف شوند.   5ضربشان باهم برابر شود. پس حداقل  طوری قرار داد که حاصل 

 
 .  دگذر می  Dو    A  ،B  ،Cبریم که هم زمان از چهار نقطه  میرا با یک چاقو به این صورت    aیک اسفنج مکعب شکل به ضلع  . 99

A و B های مکعب و رأسC و D های مکعب هستند. مساحت چهار ضلعیهای یالوسطABCD    کدام است؟ 

  

1  )a2
9
2

 2  )a2
3 2
4

 3  )a2
9
8

 4  )a2
9
4

 

  

  

 

F̂

Ê

Ĝ

a a a
DF FC DC a

AE EB a AB a

a
BG a , CG BC a

AB CD
Bh a

a
Bh a , BC a Ch

= 

= 

= 


 = =  = + =


 = =  =




= =  =

 −
 = =


 = =  =



2 290

90

90

2
2 4 4 2

2

5
2 2

2
2 4

2 5 3 2
4 2 4

          

 ADCB
Ch

S (AB CD) ( a a) a a a a= +  = +  =  = 22 3 2 3 2 3 2 9
2

2 2 8 2 8 8
 

 

 (  6و  3 هایفصل  – 8پایه  –ترکیبی  ) 3پاسخ: گزینه  
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Aاگر   . 100 {x | x , x }=   0 در نظر بگیریم، یکی شمارنده دیگر باشد،   Bباشد به طوری که هر دو عضو دلخواه که از   Aای از  زیر مجموعه  Bو    100

 حداکثر چند عضو دارد؟   Bدر این صورت مجموعه 

1 )6 2 )7 3 )8 4 )9 

  

  
 A {x | x , x } { , , , }=    =0 100 1 2 99 

 است چون هر دو عضو دلخواه باید یکی شمارنده 2ترین شمارنده نویسیم بعد از یک کوچک را یک می Bس اولین عضو پ چون یک شمارنده هر عددی است  

 نویسیم.های دو را می دیگری باشد پس توان 

 B { , , , , , , } A=  = 71 2 4 8 16 22 64 2 128 
 

B کنیم:تکرار می  3همین کار را برای عدد   { , , , , , , } A=   1 3 6 12 24 48 96 96 2 

 تواند هفت عضوی باشد. حداکثر می   Bپس در مجموع  

 

 (  1فصل  – 9پایه ) 2پاسخ: گزینه  
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